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A politikai helyzet.
— Budapesti munkatársunktól. —

. Budapest, május 1
Wekerle miniszterelnök keddi buda­

pesti fogadtatásakor formális megbízást 
kapott a. felségtől, hogy kísérete meg a 
kibunyolitást és annak .sikeréről egy al­
kalmas időben,tegyen .jelentést. Ennek a 
királyi megbízatásnak megfelelőm, amely 
kizár minden más kombinációt, azzal L 
megfelelt a -m niszteretnök, hogy eredeti 
tervétől eltérően, már most utazott el 
Bépsbe. VezeVe az a cél, hogy még a 
német császár Bécsbe érkezese elölt 
irányadó bécsi tényezőkkel érintkezzék a 
kuonyolódás alapelveiről, műt ezek elő­
készítése a fennálló törvények érteimé 
ben r usztria hozzájárulásától függnek. 
Egyáltalán ne.u illeszkedik a he yzethez, 
ha másod- vagy harmadrangú kérdése­
ket tüntetnek fel olyanoknak, ame.yek a 
tegnapi bécsi tanácskozás tárgyát képez­
ték. Annyi konstatálható, hogy a ta 
nácskozás tárgyát a kés fizetések föl­
vétele és a monafkia gazdasági uj 
rendjére vonatkozó igen fontos kérdé­
sek képezték.

A Jush - Holló - Batthyány- csoport 
egyikftigja a helyzetről és a 'vá'Ság 
megoldásáról ekként nyilatkozott :

— A luggétlenségi párt, állítsák egye­
lőre, hogy a párt neve alatt az egész 
függetlenségi párt, vagy ellenfeleink sze­
rint a Ju: th csoport Vagy a bankcsoport 
éftendö, egykedvűen all szemben We­
kerle és Andrássy fáradozásaival, hogy 
rést üssenek a függetlenség; párton s 
ezzel maguknak 67-es többséget szerez­
zenek. Ha Kossuth Ferenc velünk, ki 
ellenünk ? ! És Kossuth F-. renc a mienk, 
bármennyire iparkodnak is a beteg párt­
vezért megingatni. Ma délelőtt öten je­
lentünk meg Kossuth Ferencnél, hogy 
öt hozamunkról biztosítsuk. Sajnos, ke­
zelőorvosa megtiltotta, hogy látogatókat 
fogadjon.

— Valószínű, hogy a 67es szíré- 
n< két is távol tartják tőié az ő csfelsza- 
vaikkal és a kezelő orvos által kitűzőit 
nyolc napi kitnéleíi időt ők is respek­
tálni fogják. De történjék bármi, a füg 
getienségi párt nem kapható harakirire, 
sem a maga egészében, sem részeiben. 
Idiótának kellene lennünk, ha felülnénk 
a 67-esek lompos szédelgéseinek. Ves­
sünk a sutba mindent, csatlakozz úrik 
hozzájuk, bogy a kisebbséget többség­
hez segítsük. Ha ezt tesszük, így, sze­
rintük, önzetlen patiioták vagyunk : ér­
demesek a választók hálájára. É, mit 
hoznának ez esetben ők ? Hosszúlejá­

ratú Ígérvényeket, amelyek nem rendel­
keznek a trónörökös aláírásával, s ame­
lyek aligha betartatnak. Kitünően érte­
sültek Becsben arról, hogy Wekerle és 
Andrássy nem reuzálbatnak. Amit ezek 
a politikusok uj választassa! elérhetni 
oly sűrűn ígérgetnek, Lukacs László 
vagy Khuen-Héderváry, nem- is szólván 
Tisza Istvánról, valamennyien több ked­
vezést kapnának fönt, mint a kolaició 
67-e ei, — bizonyosan nagyobb sikernek 
a várományosai. Wekerle es Andrássy 
arra számítanak, hogy nemcsak Kossuthot 
nyerik meg, hanem ezzel kiugrasztják a 
partból az általuk teljesen, de indoko­
latlanul lekicsinyelt bankcsoportot.

— Jehemzö e számításra a napok­
ban folytatott beszélgetés egy mi pár- 
tunkbeii és gróf Andrássy közt. A mi 
emberünk azt mondotta, hogy ha a ki­
bontakozást 67 es alapon kisérlenék meg, 
úgy szemben találná a függetlenségi 
pártnak qualitativ nem legrosszabb ré­
szét. Mire Andrássy nevetve smondotta, 
megelégszik, ha quantitativ melléje ál­
lanak. A Burián eset után nyugodt le­
het, a quantitativ részét se szerzi meg.

— De immár készek a konzekven­
ciák. Bécsben vagy meggondolják a dol­
got, vagy megtartják a látszólagos szo- 
vénséget. Az első estiben mi is várha-

Impressziók és égi történet
Irta : Hadó István.

, Impressziók első személyben.
Zugó, fényes utcákon keresztül men 

tem egy leánnyal. A lovak patkói hangosan 
kopogtak a kövezeten, a kocsikerekek ide- 
gesitön nyikorogtak és én mentem egy le 
ánnyal. Körülöttünk békék, udvarlás, lány­
kacaj röpködtek a levegőben, előttünk egy- 
egy automibil sivitott el és felettünk fényes, 
nagy ivlámpák cikkáztatták fényüket és én 
mentem egy leánnyal.

Halkan beszéltem, mintha magamnak 
mondanám el a szavakat, lassan beszéltem, 
mintha nem órezném, amit mondok, beszél­
tem régi dolgokról, uj dolgokról, emlékekről, 
amik még élnek, hideg, kihunyt érzésekről 
beszéltem és ő ment mellettem, az élénk 
lány ment mellettem hallgatva, lehajtott 
fejjel csendesen.

Egyszer elhallgattam s az a csend 
furcsa volt. Ránéztem és azt mondtam :

— Látod, én neked elmondok sokféle 
dolgot, magamról, sokféle érzést magamból. 
Te pedig hallgatsz. Ne hallgass. Beszólj. 
Mondj valamit magadról.

A lány rám nézett.
— Nem tudok — mondta. Nem tudok

beszélni. Nem tudom az érzéseimet elmon­
dani. A gondolataimat is csak nehezen. Ne­
ked ezekből is elmondtam egynéhányat. Sen­
kinek sem mondtam el semmit, neked el­
mondtam sokat. Egyébről, másról nem tudok 
beszólni veled.

— Miért nem tudsz beszélni ? Miért 
nem tudsz velem beszélni ?

— Nem csak veled. Semmilyen fiúval. 
Nem tudok beszélni. Hiszen el fogunk válni. 
Biztosan elválunk. S akkor mi lesz. Akkor 
tudni fogom, érezni fogom mindig, hogy valaki 
tudja az én érzéseimet, hogy valakié egy­
néhány érzésem. Tudni, érezni fogom mindig. 
És szegyei ni fogom magamat. Es fájni fog 
nekem.

Elhallgatott. Csendben mentünk. A tár­
saságba valaki mellénk lépett. A lány hozzá 
fordult és beszélgetni kezdett. Én elköszön­
tem és hazamentem

Történet harmadik személyben.
Az asszony és férje a szokásos első 

látogatásokat robotolták végig. Mikor már 
nagyrészüket megtették, azt mondta a fiatal- 
asszony a férjének:

— Hallottam, hogy egy hét előtt meg­
érkeztek Lávayék. El kell menni hozzájuk 
Az asszony régi barátnőm. Holnap elmegyünk 
hozzájuk.

Másnap dóitájban Lávayéknál voltak. 
Amint a két asszony meglátta egymást, egy­
más karjaiba szaladtak és összecsókolództak.

A íéffiak azalatt bemutatkoztak s mikor 
az asszonyok kibontakoztak, Zádor és Lá- 
vaynó kissé zavartan fogtak kezet egymással. 
Ismerték egymást valamerről, régóta.

Zádor alig tudott egynéhány közömbös 
szóval felelni a házigazda udvarias szórakoz­
tatására s feltűnően ideges volt.

Nem maradtak soká. Talán tíz percet 
tölthettek Lávayéknál. Hallgatva lépett, 
ment az asszony oldala mellett a férfi, úgy 
hogy Margit megkérdezte:

— Mi történt veled ? Nem rokonszen­
ves neked Lávay vagy Böske ?

-- Nem —- mondta a férfi. Hanem 
a te barátnőd, ellenszenves volna. De ne 
félj, nem fogja észrevenni senai. Sőt. Azt 
lógják hinni... Semmi. Hát nem fog észre 
venni senki semmit.

Az asszony megnyugodott.
Nehány nap múlva, szép meleg délután 

Zádor hívás, bejelentés nélkül beállított 
Lávayékhoz. Jókedvüan köszönt az 
szonynak :

— Kezét csókolom, nagyságos 
szonyom.

Lávayné elmosolyodott.

asz-

asz-

Dlszes vasváza kert- és veranda bútorokat,
kertihengerekot, vizfecskendőket, kutszivatytyukat, 
legtökéletesebb szölőmalmókát és borpréseket olcsó 

gyári árakon ajánl a

Kútfúrási vállalat

„Debreceni Vasöntöde ?! '

Raktárhely: Péterfla-utcza 73. sz.
A legolcsóbb árban készül 
a legjobb Ivó vizit kutakat 
helyben és vidéken. Szlvaty- 
tyuk állandóan raktáron.

skatessag
(Telelőn 467. szám.)

Ehrenreieh Sámuel
Szeohenyl-utcza 44.
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hatunk. A második esetben a íügveticn- 
ségi párt előtt ez a kérdés áll : Viselje 
a kisebbség kardját és ezt hatalomhoz 
segítse vagy — amint ezt mindenfelől 
konstatálják, hogy siker most el nem 
érhető — az általa követelt kedveznie 
nyékét a maga számára hasznosítsa. A 
válasz készen fekszik : Ha a független- 
ségi párt eláll az önálló banknak 
1911 ben való felállításától, ha nem is 
az egyeduralmat, mert eddigi fegyver­
társait nem akarja teljesen kizárni, de 
képviseletet kíván a kormányban leg­
alább oly mértékben, mint ez erövi-zo 
nyalnak megfelel. Az ilyetén való meg­
oldástól való aggodalom alaptalan. Az 
uralomra jutott függetlenségi párt aligha 
jutna több mandátumhoz, mintha mint 
ellenzék menne uj választásba. Ehhez 
járulná még annak a félelemnek kimú­
lása is, hogy a függetlenségi párt a ki­
sebbség könnyű zsákmánya 
san igazolódnak nagvobb 
arra, hogy guvernementalis 
kuljon.

részleges értekezletet, melyen a tagok­
nak csak egy része jelenik meg és a 
résztvevőket erkölcsileg kötelező og>- 
hangu határozatokat hoznak.“

A félhivatalos közlés nagy feltűnést 
keltett. Politikai körökben meg vannak 
arról győződve, hogy ez a Hol.ó-Bat­
thyányi csoport szervezkedése ellen 
irányul.

s bizonyo- 
képességei 

párttá ala-

A függetlenségi párt belső vi­
szálya. Fővárosi tudón ó:ik lav.ia oz a : 
Politikai körökben nagy feltűnést kelteit 
a félhivatalos Magyar Tudósítóban ma 
megjelent követke ö kommüniké :

„A függetlenségi és 48-as párt egyes 
tagjai hol itt, hol amott, kisebb-nagyobb 
értekezletet tartanak. A pártvezetőség 
sohasem helyeselte és most sem helye­
selheti az ily külön értekezletet, sőt 
azok tartását károsnak tartja a párt 
egységére nézve. A párt ügyeiben csakis 
a párt értekezlete határozhat, Annái 
kevésbé helyeselhet a pártvezetőség oly

A városi takarékpénztár.
Elkészültek az alapszabályok.

Az adhoc bizottság ülése.
A városi takarékpénztár ügyének elő 

készítésére a közgyűlés által kiküldött bi­
zottság ma délután ülést tartott, melyen a 
takarékpénztár alapszabályait vitatták meg. 
Az alapszabály tervezetet e hó 18-án, ked 
den tartandó jog- és pénzügyi bizottság elé 
fogja terjeszteni a bizottság.

Az ülésről szóló tudósításaink itt kö­
vetkeznek :

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak / Vecsey Imre fő­
jegyző, Márk Endre, Fáik Lajos, Kernhoffer 
József, Komlóssy Arthur, ifj. Schwarcz Vil 
mos, Magoss György dr. főügyész ludós 
Janos dr., Koncaik Lajos főszámvevő, Zádor 
Lajos, Poroszlay László Vargha Elemér dr. 
tanácsnok, Szántó Sámuel.

Az ülés megnyitása után Vecsey Imre 
főjegyző előterjesztette, hogy a kiküldött 
k sbizottság elkészült a városi takarékpénz­
tár alapszabály-tervezetével. Bemutatja a 
bizottságnak a tervezetet

hóm lossy Arthur : Kijelenti, hogy ál 
talánosságban elfogadja a tervezetet De a 
tanáé« tagjaival szemben külön álláspontja 
van. Ő a tanács tagjait nem részesítené per­
cemben.

A kísbizottság a címet igy állapította 
meg: Debre zen varos községi takarék- 
pénztára.

Kovács József polgármester kihagyan- 
dónak véli ezt a szót: községi Komiossj 
Arthur szintén. Tüdős János dr. helyesnek 
tartja a községi takarékpénztár elnevezést.

A bizottság úgy dönt, hogy a címben 
benne hagyja a „községi* elnevezést.

Ezután a részletes tárgyalásokba bo­
csátkozott a bizottság s a részleteket is — 
kisebb változtatásokkal —■ elfogadta

A függetlenségi párt
uj programmja.

Eláll a katonai követelésektől.
Függetlenségiek a függetlenségi 

kabinetért.
Mig a miniszterek a bécsi pohár­

köszöntök mellett andalognak el, idehaza 
a függetlensngi pártban egyre nagyobb 
az izgatottság, mellyel a válság mego - 
dása elé néznek. Tegnap egy német 
estilap, állítólag Jus'h Gyula sugalma- 
zasára a függetlenségi párt uj programi­
ját közölte, mely szerint a párt nem 
törődik most a katonai kérdésekkel, de 
követeli az általános és egyenlő szava­
zati jogot és a gazdasági önállóságnak 
legkésőbb 1917 ben való biztosítását. 
Ho ló Lajos, a párt alelnőke erre a köz­
lésre egy újságíró előtt a következő 
nyilatkozatot tette :

— Nem igaz, hogy a párt most 
nem törődik alantasi kérdésekkel. De e 
kérdések megoldása attól függ, milyen

— Semmi, kezét csókolom. Üljön le 
Feri, aztán beszóljen|mindenfélóről.

Zádor leüli és hallgatott egyideig. Az­
után megszólalt:

— Miért lett maga a Lávay felesége (
Az asszony ránézett, látta mosolygós

aicát és azt felelte ■
— Lávay megkért. Hozzámentem.
— Hiszen maga valakit... mást, sze­

retett — v gta rá hirtelen a férfi.
Az asszony ijedten kapta fel a fejet. A 

férfi arca most már komoly lett. 0 is komo­
lyan feleit.

— Szerettem. Eltűnt előlem. Mikor 
megának elmondtam, azután már nem so­
káig voltunk együtt.

Kis szünetet tartott.
— De minek említette ezt, Minek jut­

tatta eszembe. Miért szólt ? Hiszen maga is 
mást szeretett. Maga is elmondott nekem 
mindent arról a lányról, akii. szeretett. iős 
mégis elvette ezt a lányt, aki most a fele­
sége Maga is. Maga is. ......

Zádor tenyerébe hajtotta a fejét és úgy 
ültek csendben, együtt hosszú ideig. Azután 
Zádor felállott és csöndben, hallgatagva 
nyújtott kezet az asszonynak.

Lassan elfordult a nyár, az ősz is be­
lehajtott a télbe és Zádor és az asszony 
nem voltak egyedül.

Tél elején egy nagy estélyen találkoz­
tak megint. Nem volt terített asztal, nem 
ültek le egymás mellé a vendégek, hanem 
járkáltak egyik szobából a másikba s az a 
kel, ember, Zádor és Böske mégis megta­
láltak egymást.. .

Há ulról epto meg az asszonyt Zádor.
— Sokan vagyunk — mondta neki.

Böske az ismerős hangra hátrafordult, 
mikor a férfit meglátta, összerezzent, Zádor 
észrevette.

— Mi történt — kérdezte.
— Eszembe jutott, — súgta az asszony. 

Eszembe jutott, hogy mást szerettem. Amit 
maga elmondott.

" Zádor megnyugtatta egy kissé és nyu­
godtan sétáltak egymás mellett, megjegyzé­
seket mondogatva, szójátékokkal játszadozva.

Egyszer azt mondta Zádor:
— Magát is estélyen ismertem meg. 

Egy kis házibálon. Emlékszik ?
Az asszony megkapta a férfi karját, 

aztán összekulcsolta a kezét
_ Ne beszéljen. Emlékszem Emlék­

szem. Ő is ott volt, hát emlékszem. Dema,a 
ne beszéljen róla.

Azután ránézett összekulcsolt kezeire. 
Elcsodálkozott és elszégT el te magát. Egy fér­
fit kérlel, egy férfi előtt összekulcsolja a 
kezeit. Sajnálta magát és nagyor szeretett 
volna sírni.

Alig szólt egész este Zádorhoz s ami 
kor szóit, akkor sem nézett rá. Nem mert
ránézni. . ,

Zádor egy délelőtt megint nem tudott
ellenállni és ment be Lávayékhoz.

Az asszony remegve ment eléje és resz­
ketve nyújtott neki kezet. Csendben ült k le. 
Egyszerre az asszony felkiáltott:

— Miért kínoz maga engem ? Maga 
nyugodtan ül velem szemben, egy szót sem 
szól és mégis kinoz. Miért ? Miért ül maga 
nyugodtan Hiszen maga is mást szeretett, 
mint akit elvett, de maga nem törődik vele, 
pedig magáról sokan tudják. Rólam pedig 
csak maga tudja, csak maga s az engem

kinoz. Eszembe jut mindig és kínoz, üldöz. 
És miért, tudja maga. Hiszen én magába 
nem voltam szerelmes soha, soha. Maga se 
belém. És mégis elmondtunk egymásnak 
mindent. És az most kinoz, gyötör engem.

Zádor felelni akart, de az asszony kőr-
lelte Ne feleljen most. Menjen most el. Ne 
feleljen. Jöjjön holnap. Ma ne beszéljen.

Zádor elment és eljött másnap, hideg, 
hófuvásoa, nedves este.

Böske szobája meleg, puha volt. A 
nagy, tátottszáju cserópkáiyha fénye széles 
vörös sávot vetett a szobába, s a díványra, 
és az asszony arcára.

Zádor leült melléje és halk hangon fe­
lelt a kérdésre, a tegnapi kérdésekre.

— Azt mondta, hogy kínozom. Hogy 
nagyon kínozom. Nem tehetek róla. Nem 
tehetek róla. Nem vagyunk egymáséi, de 
egynéhány napunk, egy egész életdarabunk 
közös. Ez az óletdarab minket össze akar 
fogni, huzni és mi távol állunk egymástól 
és nem akarunk semmit.

Zádor már nem tudta, miket mond.
— Közöttünk vannak, akik tes ünket 

mint magunkat ismerik, akik akkor még nem 
léteztek, mert akkor csak a mi leikeink, a 
mi érzéseink éltek egymásnak, a mi testünk 
soha nem élt nekünk kettőnknek s ezért fáj 
magának az emlék, mert két test áll közöt­
tünk...

Az asszony felugrott, rátapasztotta a 
kezét a férfi szájára, az pedig csókolgatni
kezdte^ lángok cikkázásában ala­
kok, sóhajok, emlékek röpködtek, szálltak..

im1

• jj a friss
■CU eredeti

n,i , .. ü Bika éso Royai häuttzak összes toMpeiban
P||opm SÁP állandóan friss csapolás És íratta is topható. 
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mértékben honorálják a mi gazdasági 
követeléseit két. Ha itt teljesitik kíván­
ságainkat, akkor katonai téren sem ál 
lünk elő túlhajtott követelésekkel. Az ki 
van zárva, hogy a gazdasági és katonai 
kérdések közt tranzakcióba mennénk 
bele. A bankkérdés elodázása 1017 ig 
lehetetlenség. Az, hogy a párt maoifesz- 
tumot akar kibocsátani, nem igaz.

A függetlenségi pártban úgy tudják, 
hogy a német-lap hire Polőnvi Gézától 
származik. És ez mindent megmagyaráz !
A függetlenségi párt hangulatáról Csiz­
madia Ér.dre nyilatkozott :

__ A párt erős és mm hiszen.
hogy Wekerle és Ándrássy olyan tervet 
ki bir eszelni, amelylyel Kossuthot meg 
bírja szerezni. Az egyetlen megoldás az, 
hogy adják át a kormányt a függetl n- 
ségi pártnak, mely garanciák fejében a 
bankkérdés méltányos megoldására is 
kapható lesz.

A miniszterek itthon.
Budapest, május 15. Wekerle Sándor 

miniszterelnök és Ándrássy Gyula gróí bel- 
után 2 óra 25 perekor érkezett vissza Bu­
dapestre. Zichy Aladár gróf még délelőtt 
Budapestre érkezett.

í gbRKcaSgW': yftflQETL.»» 0JBia 

A debreceni háztüznéző.
Egy selyemruhás néni tragikomédiája.

dott volna aludni. — Reggelre halasztotta 
leleplezését. A reggeli kávénál jött össze a 

' család.
A kávénál mindjárt jelenet támadt.

Speciális debreceni vásár.
A gyermeknapok érdekességei.

-------v-------------- - I /v Is tt V cl

Egy nagyváradi úri család veszedelmes | Qsengerj néni nem volt megelégedve 
szédelgő hálójába került napokkal ezelőtt, vr—
ahonnan ma m mekültek meg az ottani nagy 
várad! rendőrség segítségével. Táléig selyem 
ben járó a szélhámos és a korzó ismert alak­
jai a két bájos leány, akiknek szivét rava­
szul ostromolta rózsás házassági ajánlattal a 
selymes hölgy, egy magát debreceninek valló, 
tényleg azonban nyíregyházi hölgy, akinek 
arcképe nemcsak a szalónok asztalán ottho­
nos,, hanem a rendőrség albumában is.

A történet a következő :
1. Csengeri néni a lányokat nézi.

Egy előkelő tisztviselő családja rokon­
szenves vendéget kapott hat nappal ezelőtt- 
E’egáns feket° selyemruhába öltözötten, fiák 
kerben ülve érkezett nagy bőröndökkel. A 
hófehér tincses urhölgy mosolyogva mutatta 
be magát:

— özvegy Csengeriné vasyok, Deb- 
recz énből.

És ezután előadta szeretetreméltó mo 
dórban, hogy miért jött. Itt meg kell azon­
ban jegyeznünk, hegy a történetünkben sze 
replő uricsaládban kőt szép fiatal leány van, 
akik a férjhezmenés idejében virágzanak A 
vendég pedig előadta, hogy neki van egy 
magas állású fia Debreczenben, aki ott fütő- 
házi főnök és halálosan beleszeretett az egyik 
leányba Ha el nem veheti, inkább meghal.

Nem tudom megszokni a kávét, 
kakaót iszom és utána kérek pirított vajas- 
kenyérrel egy hig tojást.

A leányok futva siettek a néni kíván­
ságát teljesíteni. A fiatalember pedig gunyo- 
san odaszólt a kényeskedő asszonynak :

— Talán nem parancsolna úgy ? Lát- 
tam ám az ábrázatát a rendőrség albu­
mában.

Óriási volt a meglepődés, özvegy Csen- 
geriné ideggörcsöt kapott. Mikor föleszmélt, 
a házbeliek mindent tudtak róla

— Szedje össze magát, mert bekísér- 
tetem — mondta a fiatalember.

A családot újabb meglepetés érte. Öz­
vegy Csengerinő sirva fakadt.

— Bemegyek ón magam is ... Mindig 
ez a vége ...

3. Csengeri néni — Grün Lina.
A rendőrségen kiderült és bebizonyo­

sodott, hogy Grün Lina nyíregyházai szü­
letésű 42 éves nő az özvegy, aki Nagyvá­
radról már régen ki van tiltva és tizenhárom 
éve űzi a házasságszédelgés művészetét. A 
rendőrség letartóztatta a rendkívül intelli­
gens és elegáns megjelenésű szédelgő asz- 
szonyt.

A cellában számos látogatója volt a 
selyemruhás fogolynak; előkelő szabolcs-

Május 21., 22. és 23.
A Gyermekvédő Liga debreceni gyer­

meknapjai a ligaünnepségek történetében 
valóságos szenzációt fognak képezni. Sehol 
a vidéken nem rendeztek olyan pompás öt­
letekben gazdag gyermeknapokat, mint Deb­
recenben.

Egyik érdekessége lesz az ünnepnek 
május 23-án délután a Széchenyi ésMiklós- 
utca végén fekvő külső vásárterén rende­
zendő speciális debreceni vásár, mely egé­
szen olyan lesz, mint a debreceni nagyvá­
sárok, csakhogy urhölgyek fognak árulni. 
Ide a belépődíj 40 fillér lesz, de ezért min­
dent lehet látni, a mit vásárainkon lát­
hatunk.

Ide délben vonul fel a piacon keresz­
tül két mozgó színpad tréfás felvonulással. 
Lesznek pedig komédia sátrak, forgó komé­
dia, panoráma, lacikonyha cigánybandákkal, 
vendéglő, kávéház. cukrászda, különböző áru 
sátrak, trafik, lesz póznamászás, dijbiikózás, 
bikaviadal stb. És este 8 órakor férn es tűzi­
játék.

Nagy az érdeklődés a két napos ünnep 
keretében rendezendő tombo aj etek melyen 
igazán művészi kivitelű, becses értéktárgya­
kat lehet nyerni. A nyeremény tárgyakat teg­
nap közszemlére tették ki a Varga bútorüz­
let kirakatában, hol valósággal feltűnést kel 
tettek azok s egész nap érdeklődéssel cso­
portosult a közönség körülötte.

Kereskedőink, vendéglőseink s kávé­
saink a nemes, szép cél tudatában egymás­
után jelentkeznek. Szives örömmel aj An te 
fel a két napi jövedelem bizonyos százaié 
kát. Előreláthatólag a gyermeknapok úgy 
fognak sikerülni, mint még az előző évek­
ben sem.

leányba Ha el nem veheti, inKaoo megírni. seiyemrubás togolynaK; eioaeio bzauuiua- 
Ő tehát azért jött, hogy a fiának megnyerje I megyei csai&d ingja Grün Li a. Sírva be- 

_.. „„a,. o»Kiro loánvt ni Unr.tr V\nttto.As mániái» neki a ház­feleségül a szép szőke leányt.
Titokban nagy őröm támadt a lányos 

háznál. A nénit — mint mondani szokás — 
tejben-vajban füröszb 4t ék. Özvegy Csengeri 
néni nem is sokat szerénykedett mint leendő 
rokon nagyon is otthonosan érezte magát és 
igényeiben követelődző volt. A két leány 
persze versenyezve serénykedett, hogy meg 
[nyerjék a jövendőbeli anyós tetszését.

özvegy Csengerynét pedig csak egy

szólte el, hogy beteges mániája neki a ház- 
tüznézés, mert volt egy fia sós mindig an­
nak keres feleséget,

Irodalom,
Vallomások órája. Felkérem mind­

azokat, akik ily címen sajtó alá rendezett 
novellás-könyvemre gyüjtőivet kaptak s gyüj-

I A/tr->rrv Pspnpprvnét necug csaic egy teni szívesek vzltak, hogy a gyűjtést hete Özvegy Lsengerynet pemg osa gy g az iveket ho,zám beküldeni szives-
1 gond emésztette. Hogy melyiket a kettő kő kedjenefc. Nagyon kérem azokat is, akikgond emésztette. Hogy melyiket a kettő k(>\kedjenek Nagyon kérem azokat is, akik

zül. A lányok pedig annál inkább verse"; gyüjtőivet kaptak, de nem gyűjtöttek hanem
nveztek. Karonfogva vitték a korzóra, cuk- ( osupán maguk szándékoznak a könyvet meg-
rászdába zenét hallgatni a kávéházi tér- rendelni, hogy az iveket aláírva hozzám jut-

c-rmhAvba és csodamód dédelgették, tatni szíveskedjenek, miután a nyomtatandó raszva, a színházba éa <asodamoa ae g ., példányok számát csak igy Állapíthatom meg.
A néni fel is adta három nap múl Ián a rpisztej gtte]j 1909. május 15. S< athmary Zol-
döntő táviratot Debrecenbe: _ 'ián, Timár-u. 17

— Fiam jöjj, boldogságod var, any ad. fl|ég g (jjokonai-liörbeil. A Csoko-
Elmult azonban három nap is és a fütő- nai-kör választmánya május 18-án, kedden 

A néni délután 5 órakor a Csokonai házban ülést 
és élt tart a kővetkező tárgyakkal : 1. Az emlék- 
család könyv bemutatása. 2. A közgyűlés előkészí­

tése. 3. Tiszteleti tagokra vonatkozó indít­
vány. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

A „Nyugat“ 9-lk száma. Most jelent

házi főnök ur nem érkezett meg 
nem jött zavarba, csak követelődzött és élt 
jómódban, alaposan megzavarva a család 
költségvetését

2 Kakaó vajjal és fényképpé'.
A vendégséggel megtisztelt csal M n»k „ ^ ^

van egy fiatalember tagja is, aki gyanút Er”ő szerkesztése alatt álló legmodernebb 
gott és tegnap este felment a rendőrségié s.,(ipirodalmi folyóirat 9-ik száma a követ- 
nuhatolódzni. A rendőrségen megmutatták kező nagybfcsü tartalommal : Gallért Ősz- 
„Bki , rovottamnak .reképalbum«^ Nag, Mr : Vera Natff»■ «

Len-.oltSa fiatalember meglepette, mikor az gyJJ»
egyik képen fölismerte a vendégeket. Géza: A megbántott Benczúr. Lackó
jelentést egyelőre nem tett, várta a fuj lemé- Qgzft. y kollégium Don Quijot.éja. Újhelyi
uveket Nándor: Szemek (novella). Bresztovszky

Este mikor hazament, csendes volt a Ernő: Uj hedonizmus. Fröhhchné Kaffka líiSU , miaui uap» ... ,,.....u. D ,Kii. /„nvpllot R-írdos Arthur : Az

----——---- -
m Iái In TftfMI 1Fftlll ll*in D| Int1 1lilfjiipif n Sréglh finnla szücsmaster

LEDnagyim miily HíIP B!♦ IBII 1MWHall U *BEImm fi. Piacz-ulcza ÍZ. LamprecM-palota
Becseit tudomására torom M igen tD.elt IWJJJ K Oll II

legolcsóbb »*-« £*; pe ,»«*«,«,fced* BátflM 7
Számos látogatását kérve,



ÜtiBRICZÉM röÖÖSTLKW ÍME3 1909. május 16

U’

ifs

||-

lg

f: &

ki a 
mni

uj szinpad. A figyelő royattartalma: Lakás- 
berendezések (Lengyel Géza), De Ryons ha­
lála (Téglás Béla), „Szomorú füzek alján“ 
(Tóth Árpád), Balázs Béla: „Dr. Szélpál 
Margit“ (Fenyő Miksa) A nyugat előfizetési 
ára 1 évre 20 korona, Félévre 10 korona. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal irigyen küld 
a „Nvugat“ kiadóhivatala, V. Do.ottya-utca 
14. Telefon 60-96.

A gróf és az anyja.

A debreceni színésziekéin fővizs­
gája. A debreceni szinésziskola — a tanács 
készséges engedőimével — holnap este fél 
nyolckor, mérsékelt helvárakkal tartja meg 
fővizsgálatát a városi színházban. Ez lesz 
az eddigi vizsgálatok közül a legérdekesebb, 
mert, amint hallatszik, a közönség széles 
rétegei adtak egymásnak találkozót z elő­
adáson s az ismert mübarátok megjelenésük­
kel fogják dokumentálni a kipróbált iskola 
fentartásának szükségét.

Szenzációs bönilgy a Pongrác-családban
Két évvel ezelőtt országszerte nagy 

feltűnést kellett az a romantikus házasság, 
amely Pongrácz János gróf vágrévfalusi 
nagybirtokos családjában történt. A gróf 
leánya ugyanis beleszeretett egy daliás pa­
rasztlegénybe és szülei minden tiltakozása 
dacára nőül ment hozzá. A grófot nagyon 
elkedvetlenítette ez a dolog s megharagudott 
édesanyjára, özvegy gróf Pongrácz Edéné. 
született Bielik Zsuzsannára, akit. a baj 
okozójának tartott. 1908 julius 28-án az­
után az anya és fia közt nyílt, botrány 
ütött ki.

Az öreg grófné felment a fia kasté­
lyába, hogy elvigye a ruháit. A gróf maga 
vezette be anyját a szobába s két tanút is 
hivott, akik a folyosón tartózkodtak. Hogy 
mi történt benn, azt a tanuk nem látták. 
De tény, hogy a gróf össze-vissza verte az 
anyját, hogy az mellén, balfelkai ján és jobb 
combján súlyos sérülést szenvedett.

A grófnő nagy lármát csapott, s lenn 
az udvaron fiát csalónak, tolvajnak és fe­
kete kutyának nevezte el és sikoltva át­
kozta

Zvon csák József tanú vesszők suhogá­
sát is hallotta, de viszont azt állította, hogy 
az öreg grófnő az udvaron kődarabokkal 
megdobálta a fiát.

Kihallgatták ez ügyben Ondra<ik Já- 
nosné, született Pongrác Henriettet is, aki 
látta a verések nyomait.

A bántalmazott grófnő panaszára le­
folytatták a vizsgálatot s a trencséni kir. 
ügyészség bizonyítva látta, hogy a gróf 
anyját más alkalommal is bántalmazta, 
miért is ellene felmenő ágbeli rokonán el­
követett könnyű tetisértés vétsége címén 
most vádiratot adott.

A gróf a vádirat ellen nem adott be 
kifogásokat s igy az ügy nemsokára fő­
tárgyalásra kerül, amely igen szenzációsnak 
Ígérkezik. _______  __________ _

SaemháH ess Miivésaet.

Műsor.
Vasárnap délután Váljunk el, vigjá' 

Ulanoff Dimitri orosz táncosok fellépte 
Zilahy utolsó fellépte.

Vasárnap este Tiszteletes ur keservei, 
1 bohózat. Győré Alajos bucsufellépte. Ula­
noff 'Dimitri orosí táncosok fellépte. Utolsó 
előadás.

Hétfő, Vizsga-előadás.
I. C-sók, magánjelenet.
II. Egy, kis vihar, vígjáték.

’Ili. Megjött a papa, vígjáték.
IV. Lili, operetté.

Aktuális versek.
*

Dal az orfeumról.

Az orfeumról dalt nem írni,
Kérem, ezt nem lehet kibírni ;
Ma aktuális az nagyon,
Mert itt van. A mai napon 
Már senki sem kérdi minálunk .- 
Vacsora után mit csinálunk?
S főkép a férjek (derék nép ez !) 
Voltak hiiek a férfi névhez.

Férjeket köszönt ma sok asztal,
S ennek oka : az ur tapasztal ;
Az orfeum síkos dolog,
Nőerény ott kockán forog,

Az asszonyt cl nem viszi Mindre, 
Szükséges hát, hogy magtekintse 
A műsort: vájjon jó, családi ?
(Az asszonyt igy ugrasszuk ám mi!)

A férj derék, de sőt kegyelmes,
S bár fogyatékos némely jelmez,
Az asszonyt másnap elviszi,
Az ártatlan nő azt hiszi 
Hogy figyelmesség mindez tőle 
És nem is gondol a jövőre.
Nem sejti, hogy a jóság nyitja 
A férjnek némely szive titka.

A fért pedig boldog felette.
S bár kenyere javát megette,
(A véti kecske s a só eset,)
Napról napra jobb, kedvesebb 
Az asszony még csak nem is kéri, 
S ő minden este elkíséri 
Az orfeumba. Ott van az élet.
Dal, tánc, zene s ez kell a népnek.

Eközben persze lesi, várja :
Mikor indul útnak a párja ?
S biztatja napról napra őt: 
Lefogytál, elhagy az erőd.
A kúrát lelkem ne balasztgfsd, 
Minden perc kár, mit elszalasztasz ; 
Az asszony hisz s már május hóba 
Üdül — egy déli fogadóba’

A férj pedig — hát elkezd élni.
Az orfeumot megdicsérni 
Én főképpen ezért tudom,
Mit el nem érünk más utón :
Hogy lendüljön az éji élet. — 
A.sszonyküldéssel azt elé. ed.
Mert mutatáshoz vaj’ ki érthet,
Ha nem a jó, a szegény férjek .

Legyetek hát férjek baráti : 
l)usi, Rica, Laila, Nógrádi ; 
Vigasztaljátok e hadat,
Amely busán, árván marad,
Az orfeum az ö tanyájuk,
Amig a sors mosolyg rájuk,
És távol van az édes asszony . . . 
Kiket az ég soká marasszony.

Pagáí.

A G L HUIO.SYRÜP
r Bejegyezve az olasz hivatalos gyógyászatba. Kitümetve az 
1894 bon tartott pharmacewikai és az egészségügyi I 900-ban 
tartott kiállításon, úgyszintén az 190rt*ban Milánóban meg­
tartott nemzetközi kiállításon a nagy aranyéremmel

A legjobb vértisztitószer, forgalomba

Ernesto Papnő Sr Nápolyban
CALATA S. Marco 4.

— Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Utánzatoktól óvakodjunk

Előkészületek a székely 
kongresszusra.

Fényes hangverseny a színházban. 

Száztíz egyesület képviselői Jönnek.
A székely kongresszusra, amely az idén 

Debreezenben Pünkösd harmadnapján, június 
L én lesz megtartva, nagyban folynak az elő­
készületek, hogy a székely-ügy harcosai mi­
nél melegebb és impozánsabb fogadtatásban 
részesüljenek. A székely kongresszuson 110 
egyesület képviselői vesznek részt. Nevezete­
sen : a székelyföldi vármegyék, városok, íür- 
d k, közművelődési és közgazdasági egyesü­
letek, intézetek kiküldöttei, a székelyföldi 
országgyűlési képviselők, a minisztériumok 
képviselői. Valóságos székely nemzetgyűlés 
lesz ez.

A vezető férfiak és a székely szövetség 
elnöksége május 31-én Pünkösd másodnap­
ján este érkeznek az esti gyorsvonattal. A 
vasútnál ünnepélyes fogadtatás lesz. Este a 
Royalban ismerkedési estély. Másnap junius 
1-én a délelőtti és déli órákban a közgyűlést 
tartják meg, ezt bankett követi a Bikában.

Este fényes székelyest a színházban, 
amelyen közreműködnek: Sándor Erzsi a 
m. kir. Opera ünnepelt művésznője, Zilahv, 
Solymossr művészek, Nagy András és Tusch- 
ter tanár.

A kongresszusra már is tömegesen je 
lentkeztek. A jelentkezés e hó 20-án záró­
dik le. Több száz vendégre van kilátás, 
akiknek legnagyobb része vendéglőkben lesz 
elszállásolva, de már is szüksége mutatko 
zik, hogy magánlakásokban is elhelyezést 
talál anak nemcsak a Székelyföldről, hanem 
a távoli Romániából is ide sereglő székely 
testvéreink.

Tekintettel arra, hogy a Székely Szö­
vetség hazafias munkát végez, amidőn ellen­
súlyozni törekszik az erdélyi magyarság 
romlására irányuló nemzetiségi törekvéseket 
és azok a célok, amelyeket a Székely Szö­
vetség szolgál, nem a szókelység külön ér­
dekeit képezik, hanem az egész magyarság 
jól felfogó t közérdeke, a derék székelyek 
méltán megérdemlik, hogy körünkben jól 
érezzék magukat, szives és meleg fogadta­
tásra találjanak.

Aki egy-két kongresszusi tagnak két 
napra szállást adni óhajt : tudassa a Székely 
Társaság vezetőségével.

SPORT,
Országos torna- és atlétikai ver­

seny. A Debreceni Torna egyesület julius hó 
6-án délután 3 órakor a nagyerdei Sport- 
téren országos torna- és atlétikai versenyt 
rendez a következő programmal : 1. Felvo­
nulás, ellenvonulás. 2. Szabadgyakorlatok 
súlyzókkal 3 Csapattornázás szereken. I. 
csoport. Gyürühintán. II. csoport Magas 
korláton. 4. 100 jardos síkfutás, (junior) 5. 
Összetett szertornázási egyéni verseny Deb­
recen sz. kir. város tiszteletdijáért. I. Magas 
nyújtó. II. Magas korlát. Két-két előirt és 
egy egy szabadon választott gyakorlat. Hl. 
Függeszkedés öt méter magas kötélen. 6. 
Magasugrás. 7. Egyéni összetett tornászati

hozva Üvegekben, dobozokban (porok) és tablettákban
(ezemecskék)

ERNESTO PAGLIANO tanár NÁPOLY.
Megrendelhető n következő czimü gyógyszertárban

Real Apotheke Socrate Braccbeti Ala (Stidtirolv

lyap; zcyi
ara t a kedvező áralakulása 
folyíán márczius 1 löt kez­
dődőig az árak 10o/°-kal WM leszállítottam. $$

Weiss Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen Hossuth-u. 1.
:: Szigorúan szabott Árak::

öl
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verseny. I. Sulydobás magasba 7 és egy-1 erényes és erélyes hölgygyei van dolgom, 
negyed kilogrammos vasgolyóval. II Gyűrű- biz’ isten, megelégedtem volna azzal, hogy a 
hintán egy előirt gyakorlat. 8. Fél ango. képeit ápolt kacséit megcsókoljam — mondta 
mérföldes síkfutás, (junior) 9. 1 ávolugrás I — Tudia-e. hogy azért, amit ön csinált
Diiazás : Az 5. sz. összetett tornászat! ver i „ - • . .. , . ,,senyben 1 ső díszített nagy ezüst, 2 ik nagy börtön jár? — kérdezte tőle a tisztviselő.
° * n .1 1 • __ A •!_ l_i_ ___________ _________ „i TJí„r»r»i« IrAnmn IlUvotnOOn Alt TIezüst, 3-ik kis ezüst, 4 ik kis ezüstérmet, ~~----  ------------- - — -----
nyer.’ Az első győztes egyesülete nyeri Deb- csináltam semmit 1 — mondta meglepődve 
récén sz. kir. város vándordíját egy észtén- Tóth péter,
dőre. A többi versenyszámokban 1-sőnek _ Nem? Hát a ridiküU ki rabolta el 
naizv ezüst, 2-iknak kis ezüst, d-iknak 
bronzérem. Nevezési dij az 5. sz. versenyben a kisasszonytól? 
nevezőként 5 kor., a többi versenyszámok- — Kikérem magamnak, — vágott vissza 
ban 3 kor. Nevezési határidő junius hó 2-ika Tóth Péter — velem szemben ne tessék 
esti 8 óra. A nevezések és nevezési dijak használni ezt a kifejezést. Én nem raboltam 
Kiss Kálmán egyleti pénztáros címére (Deb , t^kát hanem fölemeltem és futottam 
récén, Petőfi-tér Helyivasut igazgatóságig* 1o1^íaanl

Hiszen, kérem alázatosan, én nem

x QOUAÍJ —--- /
épület) küldendők.

Küry msrÉnylöjét Elfogták.

A Hűvösvölgy Don Jnania.

Tóth Péterneh hívták.
Tegnap megírtuk Küry Klára kalandját. 

Küry erélyesen követelte a merénylő kinyo 
mozását a rendőrségen és maga is elment a 
hűvösvölgyi végállomásra meggyőződést sze 
rezni arról, vájjon folynak e ott építkezési 
munkálatok és van-e egy ilyen fiatal föl 
vigyázója a közútinál, azt a meggyőződést 
szerezte, hogy a legény hazudott, mert egy

vele, mert a kisasszony lelövóssel fenyege­
tett. Hazaakartam vinni és ha történetesen 
egy címet találok benne, elküldöm a hölgy 
lakására. Tessék a ridikült a lakásomon át 
venni és odaadni annak a kedves nagysá­
gának, akit most már félve tisztelek.

Minden felháborodása ellenére a fiutj 
letartóztatták.

A debreceni Kossuth-szobor-

Bérczy Ernő bacsója.
*

Abonyi erős koncepciójú színmüve, 
„A gyermek“ került ma este színre En­
nek a darabnak a keretében búcsúzott el 
a debreceni közönségtől a színtársulat ki­
tűnő fiatal tagja, Bérczy Ernő, akit Ter- 
nyey Lajossal együtt az élelmes Krecsányi 
szerződtetett el temesvári társulatához, 
miután Zilahy nem újította meg a szer­
ződést a két kitűnő és alig pótolható tag­
jával. Bérczy, a kadét szerepében, mely 
egyik legjobb alakítása, ma is excellált 
s a közönség az egész előadás alatt el- 
halmozta kitüntetésének jeleivel. Tisz­
telőitől gyönyörű babérkoszorút melyet a 
publikum meleg óvációja között adtak 
át neki. Bérczy Ernő elszerződése érzé­
keny veszteség a debreceni színházra 
nézve, ahol előkelő pozíciót vívott ki ma­
gának ez az igen talentumos, nemes am­
bícióktól égő, izig-vérig művészember, akit 
az utóbbi időben - több társával együtt 
— oly méltatlan mellőzésben részesített 
a direkció. Az előadás jó volt s ebben 
egyaránt része volt Hahnel Arankának, 
Lukács Juliskának, Báthory Máriának, 
Ternyeinek és Tallián Lászlónak.

Harminchárom pályamű.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap az ev. ref. templomokban az 
istentiszteletet a következő sorrendben fog- 

- - , nak megtartatni: a Nagytemplomban prédi-
Ma délben 12 órakor zárta le a szobor- kál Baróthy István s.-lelkész, a Kistemplom- 

szerezte, nogy a regény nazuuou, mm, w 1 bizottság a debreczeni Aossuth-szobor-pályá- ban Jánosi Zoltán lelkész a Kossuth-utoai 
általiban épitkaaéaatot ott nem «rittetin*. I atot. A p41jfaat e,edmény„, , mennyig “ “i ,
Minriaannált.nl n művésznő minden összeköt-1 ^gKintetében., igen sikeresnek mondható, ^ ^—•*— i,wnUoW «

amennyiben harmincegy művész pályázott, 
harminchárom pályaművel. Két művész 
ugyanis két-kót szobortervet nyújtott be.

A pályázók névsora itt következik :
Szigeti Renó Károly Debreczen. Mogyo

Mindazonáltal a művésznő minden összeköt 
tetést fölhasználva, szorgalmazta a bűnre 
hajló ember kinyomozását

A lázas keresésnek megvolt az ered 
ménye. Ma reggelre előállítottak a főkapi 
tányságon egy fiatalembert, akire teljesen
ráilh tt Kürv Klára leírása. Piros pozsgás, róssy Gyula B.-Gyula. Sződy Szilárd Buda 
toékl ajkú,' jól öltözött, 24-26 6, körttli peat.
ember. Még az te igaz, hogy■«-kozutmiWan, P ebwMMl (fé, píllyamit) Siklödy Lőrinc és 
bár nem munkafelügyelői minőségben alkal- g ^ jdnoa Budapest. Holló Barnabás Buda- 
mazva, hanem mint lakatos. A neve: TóthLest Kiss György Budapest. Ligeti Miklós 
Péter. Budapest. Benéder László Budapest. Kará-

Erről a Tóth Péterről, mindenki, aki ^sonyi Bud£
ismerős a Hűvösvölgyben, tudja, hogy nagy sti gomogyi Sándor Debreczen. Kolozsvári 
erdei Don Juan. Amikor szolgálaton kívül Leszák Ferenc Budapest. Jankovits Gyula

. 1 „1M # i___ .__: ~ _____ 4- DLilmn To+xrán á.a Vftfifi Vlk-van, szépen kiöltözködik és keresi a kevésbé 
járt utakat. Itt, vagy egy magányos hölgy­
höz csatlakozik és ígéri neki, hogy a leg­
rövidebb utón át kivezeti, vagy úgy ismer­
kedik meg vele, hogy fölajánlja frissen sza­
kított erdei virágait. Közben elmegy olyan 
elhagyott helyre a nővel, ahol nincs se 
csősz, se bakter. Az árnyas lombok és a 
titokzatos csönd, mit itt-ott egy mókustól 
megzörrent galy, vagy egy rigó füttye za­
var meg, tavaszi érzéseket csal ki a keblek­
ből és a szép májusi természet gyönyörű 
harmóniájában az emberi szerelem is meg­
követeli a magáét. Ennek a követelésnek 
pedig Tóth Péter eleget tett és este, amikor 
társai közé került, mindig eldicsekedett si­
keres kalandjaival.

A tegnapelőttivel nem dicsekedett el, 
mert pőruljárt és nem is jelent meg a társai 
között. Ezek azonban a lapokból értesültek 
a merényletről és nyomban Tóth Péterre 
gondoltok. A rendőrök behozták a főkapi 
tányságra, ahol a hűvösvölgyi kalandor ta­
gadni kezdett. Amikor azonban rábizonyítot­
ták, hogy tegnapelőtt nem volt szolgálatban 
és hogy az adott személyleirás teljesen rá 
illik, Tóth Péter megtört.

— Igazán, ha tudtam volna, hogy olyan

Budapest. Philipp István és Vass Vik 
tor Budapest. Füredi Richárd és Lechner 
Jenő Budapest. Tóth István Budapest. 
Horváth Adorján Győr. Istók János Buda­
pest. Faragó Árpád Budapest. Margó Ede 
ős Pongrácz Sziegried Budapest. Kara-Kron 
Mihály Budapest. Albert Andor Arad. Lányi 
Dezső Budapest. Kallós és Tóry Budapest, 
két pályamű) Cser Károly Budapest.

A pályamüveket Aczől Géza főmérnök 
vezetése mellett ma és holnap rendezik el. 
létfőn a sajtó képviselőinek mutatják be s 
ceddtől kezdve néhány napig a közönség 
előtt nyitják meg a pavilion kapuit. A zsűri 
csak ezután fog a bírálatra összeülni.

HÍREK
Tadom . . .

Tudom, hogy asszonyosan puha a szivem, 
Hogy asszonyosan remegő a lelkem ; 
Tudom, hogy rám néz és sírig kisér 
Az ón szegény, bolondos szerelmem I

Tudom, hogy megcsal minden álmodás, 
Hogy rózsás habon átkot hord az álom , 
Tudom, hogy boldog soha nem leszek...
.. ,S boldog lenni: vágyom 1

Zivnska Andor.

a Csapókertben Kovács János hitoktató, * 
Homokkertben Sárközy Lajos főiskolai szé- 
nior- a városi szegényházban Szarka Bol­
dizsár segédlelkész, a Kőtemplomban dél­
előtt 11 órakor K. Tóth Kálmán lelkész 
prédikál.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor az is­
tentiszteletet Materny Lajos főesperes lógja 
végezni.

— Kossuth Ferenc állapota. Fővárosi 
tudósítónk táviratozza : Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter állapotában nem 
állott be javulás. A miniszterhez a mai nap 
folyamán egy látogatót sem engedtek be.

— A májusi közgyűlés előkészítése.
A város májusi közgyűlésének előkészítésére 
a jog- és pénzügyi bizottság május hó 
18-án, kedden délután 3 órakor ülést tart. 
Az ülés tárgysorozata a következő : 1. A. 
Ganz-íéle villamossági részvénytársaság ellen 
megállapított késedelmi birság ügye- 2. Je­
lentés a villamos építkezések pénzügyi álla­
potáról. 3. Debreczen szabad királyi város 
íözségi takarékpénztárának alapszabály ter­

vezete. 4. Királyi tanfelügyelő átirata a 11. 
számú szaktanító gazdasági ismétlőiskola 
tantermei bebútorozás! költségeinek a város 
által viselése tárgyában. 5. Szabályrendelet­
tervezet Debreczen sz. kir. város tégla- és 
cserépgyár vállalata külön kezeléséről, b. 
Sgyéb folyó ügyek. Debreczen, 19 j9 május

Vecsey Imre főjegyző, jog- és pénzügyi 
piznttsági elnök.

— A német császári pár kegyelete.
Béosből táviratoeák: A német császári pár 
ma délelőtt fél 9 órakor a kapucinusok krip­
tájába látogattak el, ahol Erzsébet királynő 
és Rudolf trónörökös koporsóját megkoszo­
rúzták és a koporsó felett rövid imát 
mondtak.

- A munkásblztositó közgyűlése.
A debreceni kerületi munkásbiztositó pénz­
tár ez utón is értesíti közgyűlési kiküldöt­
teit hogy a f. hó 9 én határozatképtelenség 
miatt meg nem tartott közgyűlés holnap, 
azaz május hó 15-én délelőtt 10 órakor a

— Igazán, ha tudtam volna, nogy u.y»»  ____________ .  ------------------------m
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tagok számára való tekintet nélkül az ipa­
ros otthon dísztermében meg fog tartatni.
Az igazgatóság.

— A Debreceni Agrárbank uj Igaz­
gatója! A Debreceni Agrár bank tegnap 
tartott igazgatósági ülésén az intézet igaz­
gatójává egyhangúlag Kovács Lászlót, a 
Mezőgazdasági Bank főkönyvelőjét válasz­
totta meg. Kovács Lász óval igen szakkép­
zett, nagy tudással és széles látkörrel bíró 
ember kerül az Agrároank élére, akinek 
személye garancia arra, hogy e jó nevű 
pénzintézet vezetése a legjobb kezekbe 
került.

— Oyerssekfinnepély szépségver­
sennyel. A jótékony nőegylet, holnap, va­
sárnap délután négy órakor kezdődő gyér 
mekünnepélye iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul városszerte. Az előjelekből ítélve, ott 
lesz a város szine-java, felnőttek és gyér 
mekek egyaránt. Remélhetőleg az idő ked­
vező lesz s 4 órától 6 ig verőfényes tavaszi 
napsugárban gyönyörködhetünk a kétszáz 
gyermek mindenféle sportmutatványaiban és 
versenyeiben. Hat órától kezdődik az evés- 
ivás — a különböző sátrakban, melyekben a 
sok jó enni és inni való mellett szórakozá­
sokról is gondoskodott a buzgó rendezőség 
s működő urak és hölgyek hegedülnek, éne­
kelnek s tréfás jeleneteket adnak elő stb.
A szépségverseny re ott árusítandó szava- 
zójegyekkel a jelenlevő kisleányok és fiuk 
közül egy leányra és egy fiúra lehet sza­
vazni. Jegyek most már a nagyerdei spoit- 
téren a pénztáraknál válthatók ; felnőttek 
jegye 40 fillér, gyermekjegy 20 fillér, álló­
hely 50 fillér, tribün ülőhely 1 korona.

— Kazinczy Ferenc születésének 
150-ik évfordulója. Zemplén vármegye és 
kivált Sátoraljaújhely és Sárospatak minden 
évben megszokta ülni Ka/inc'.ynak, a nagy 
Irodalmi vezérnek emlékezetét, de az idén 
nagyobb szabású, szinte országosnak nevez­
hető ünnepet szentel Kazinczy emlékének. 
Az emlékünnepet a zemplénvármegyei Fa- 
zmczv-kőr rendezi, amely meghívta a M. T. 
Akadémiát és a vidéki irodalmi testületeket 
közöttük a Csokonai kört. A fényesnek igór 
kező irodalmi ünnep ma vasárnap fog le­
folyni Sátoraljaújhelyt ős Széphalmon. Buda­
pestről, Kassáról, Misko'czról számosán je 
lentkeztek az ünnepi alkalomra. Debreczen- 
ből Is ott lesz: Kazii c y Gábor kir. táblai 
bíró, a nagy nyelvújítónak egyenes leszár­
mazottja, továbbá Kardos Albert, mint a 
Csokonai kör képviselője.

— Az Iparoskőr közgyűlése. Az 
Iparoskör május hó 23 án délután 3 órakor 
az Iparos-Otthon dísztermében tartja évi ren­
des közgyűlését.

— Cipészmesterek tanfolyama. Hol­
nap, vasárnap délután négy órakor az ipa­
rostanonciskola rajztermében a cipészmester 
szakrajz tanfolyam ünnepélyesen be fog re- 
kesztetni. Az a szorgalom, melylyel derék 
mestereink ezt a tanfolyamot mind végig 
látogatták, minden tekintetben megho-ta az 
örvendetes eredményt. Erről láthitó alakban 
tanúskodnak az elkészített rajzok, melyek 
úgy külsejükre, mint tartalmukra nézve ké- 
szü tséget, pontosságot és szaktudást árul­
nak el és ezzel kifejezői annak a szakisme­
ret gyarapodásnak, melyben derék mestere­
inknek részük volt. A tanfolyam sikerére 
é;es világot vet az, hogy az eredetileg je 
lentkezett huszonöt hallgató közül buszon 
négyen látogatták végig az előadásokat és 
ennyien is nyernek bizonyítványt. A tan­
folyam vezetősége az érdekelteket a bere 
kesztésre ez ufón is meghivja.

— Növendékek hangversenye. Teg­
nap tartotta Moth rental zenetanár előreha 
ladottabb növendékeivel évzáró hangverse 
nyét. A kiváló zenepaedagógus ooncertjét elő 
kelő úri közönség hallgatta végig s elisme­
réssel adózott a mesternek, ki bebizonyv 
to ta, hogy á tanítás terén avatott kézzel 
vezet s növendékei precíz játékukkal igazán 
rászolgáltak a közönség elismerésére. Az első 
szám vonós négyes volt Nőthtől. E hangza­
tos és jól szerelt müvet precízen adták elő 
növendékei: Jámbor I. hegedű, Striss H-ik, 
Nőth (mély hegedű), Szűcs gordonka, bel 
tűntek iskolá ott játékukkal Magyar Endre, 
Fülöp László, Mauk Géza, Vida Miklós és 
Márkus Károly. Erdélyi „Magyar ábránd­
ját Király Ilona cimbalmon játszotta, ki mint 
I ső éves növendék nagy haladásról tett ta 
nuságot. Adler József és Wolf Béla Bériot 
tói játszottak concert darabokat jó betanu­
lással és szép színezés ei. Nagyon tetszettek 
Woif stacató vonóhuzásai. Különösen ki kell 
emelnünk Rosner Erzsiké ős Mauk Milike 
cimbalomjátékát, akik Verdi és Offenbach 
nehéz versenydarabját művészi színezéssel 
adták elő. Hatalmas tapssal honorálták a 
Mauk Milike által előadott „Magyar Rapso 
diát“. Hubay „Hullámzó Balaton“-ját mü 
vé-zi készültséggel adta elő Jámbor Ferenc, 
ki legnagyobb könyedségge! győzte le a da 
rab technikai nehézségeit. Spicato vonóhu­
zásai igen bravúrosak voltak. A zongora- 
kíséretet Sáffrány Irén és Nőth Boriska, to­
vábbá Győrfi Madár és Horváth Béla lát 
ták el, akik diserét játékukkal nagyban hoz­
zájárultak az est sikeréhez.

— Vizsgálatok P. Nagy Zoltán ze 
nőiskolájában Az uj zeneiskola vezetője 
három vizsgálati hangversenyen számol be 
‘anitványainak ez évi előmeneteléről. A hang 
versenyek junius hóban tariatnak az „ Arany 
Bika“-szálló dísztermében A műsorokat, 
melyek egyszersmint belépőjegyül is szol­
gáinak, a jövő hetekben küldi szét az igaz­
gató. Az elméleti vizsgálat tegnap tartatott 
meg Ságh József budapesti országos nevű 
zeneiró jelenlétében. A „Zenelap* szerkesz­
tője, ki egyúttal a zenetanárok országos 
szövetségének is vezetője, a legnagyobb el­
ismeréssel, sőt valóságos elragadtatással nyi 
latkozott az intézet tanítási irányáról, veze­
téséről s a tanítványok tudásáról.

— Katonai lóvásárlások. Május 20 án, 
áldozó csütörtökön délután 2 órakor a mén­
telep előtt a cs. és kir. katonai bizottság 
hároméves csikókat szándékozik megvásá­
rolni a debreczeni kistenyésztőktől. Az érde­
kelt lótulajdonosok tehát saját érdekükből 
igyekezzenek lovaikat bemutatni a jelzett 
időben

■
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kir ügyészség folyamatba is tette a büntető 
el árást, sőt már a vádhatározatot is meg­
hozta. A vádhatározat Soványt erős felindu­
lásban véghez vitt halált okozó súlyos testi- 
sértéssel vádol a. Sovány járásbiró védelmé­
vel Kardos Samu dr. kiváló debreceni kn- 
minalistát bízta meg, ki — mint értesülünk 
— a vádhatározat ellen a kifogásokat már 
baadU. S ,vány ezidőszerint még szabadlá­
bon van.

— A nap kalottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Gubenyácz Margit ref. 5 éves, L. Nagy Bá­
lint ref. földbirtokos 75 éves, Kovács István 
ref. honvédhuszár 23 éves, Bakoczi László 
ref. bérlő 40 éves, Szabó Imre ref. 6 hóna­
pos Kovinka Mátyás gör. kath. házi cseléd, 
69 éves, Bodor András ref. szabósegéd 35 
éves, Tóth István r. ka*h nyugalmazott 
honvéd huszárőrmester 75 éves.

Házasság. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Vájná Károly—Szele Máriával, Lehóezki 
Lajos-Papp Erzsébettel, Balogh Elek— 
Kecskés Eszterrel, Benedikty József—Lo- 
vászy Franciskával, Fialkovics Sándor—Sta­
géi Katalinnal Házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek : Csobai Mihály—Kocsis Julian­
nával, Varga Ferenc—Szentesi Juliannával, 
Theil János—Sátori Ilonával, Kis Márton— 
Csipkés Erzsébettel K. Jakab András - Dalmi 
Juliannával, Orgován János—Ferge Máriá­
val, Erdőd! Lajos—Eszenyi Juliannával, Ko­
vács Benjamin—Kecskés Erzsébettel, He­
gyes! Gábor—Jónás Margittal

— A mátészalkai gyilkosság. Elénk 
emlékezetében van még az újságolvasó kö­
zönségnek az a tragédia, mely husvét körül 
Mátészalkán történt. Az eset főhőse Sovány 
Dezső odav ló járásbiró, kit azzal vádolnak, 
hogy 6 szúrta le állítólag haragosát, Kovács 
Demeter szintén Mátészalkára való kémény- 
seprőt. Sovány Pe?ső ellen a szatmárnémeti

Az Arany Bika Mulató meg­
nyitása. Még sohasem nyilvánult a közön­
ség minden rétegében oly nagy érdeklődés, 
mint az Arany Bika megnyitó előadása iránt. 
Az igazgatóság oly fényes műsort állított 
össze, amilyen még Debrecenben nem volt 
látható. A társulat névsora a következő : 
Darvasi Antal művezető-igazgató, Huber 
Sándor karnagy, Szép Rózsi, Békeffy Olga 
és Virágvölgyi Lacika szubrettek, La joke 
Konice átváltozó és mezitlábos táncosnő. 
Hanny Morton angol ének és táncosnő, La- 
ila Eloveland nemzetközi énekesnő többszö­
rösen kitüntetett szépség, Flóra Quartett 
angol ének és átváltozó táncegyüt'es, Mac 
Tűre komikus zsonglőr, Thelwo Rewells ko­
mikus nyujtótornászok, Bodrogi Laci gro­
teszk komikus és Pápai Antal komikus. Az 
Az előádás kezdete este 9 órakor. I. hely 
1 kor. 50 f II. hely 1 kor.

— Népesedés. Az elmúlt hót folya­
mán 42 halálozási esetet jelentettek be, ez­
zel szemben a születések száma 72, még pe­
dig 34 fiú és 38 leány. A város lakossága 
tehát az elmúlt héten természetes utón 30-al 
s aporodott.

A Royal-kloszk megnyitása. A
pompás fekvésű Royal-kioszfcot ma este 
fogja megnyitni Hauer Bertalan a Kiss 
Béla kitűnő zenekara közreműködésével. 
A kioszkben felszolgálnak fagylaltot, jeges- 
kávét ős mindenféle hüsitő italokat, azon­
kívül nagyválasztéku buffet, hideg és meleg 
ételekkel áll a közönség rendelkezésére. Az 
intelligens társadalomnak e nyáron is bizo­
nyára kellemes találkozási és szórako­
zási helye lesz a Royal villanyfényben úszó 
kioszkja.

— A Debreceni Iparos Ifjak Ön=e*
segélyző egy et tagjait folyó hó 16-án d. u. 
3 órakor L. Nagy Bilint alapitó tag teme­
tésére meghívja az Elnökség. Gyülekezés 
délután 2 és fél órakor az egylet he'yUégé- 
ben.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Kontses Gézánál.

NŐI és lérll ruhát szépen és gyor­
san fiszfitt és javít a leg jutányosabb árban 
Elek András Egyház-tér 3.

— NŐI Zenekar a Magyar Királyban. 
A budapesti elsőrendű női zenekar mely 
Gotlieb Z. karmester vezetése alatt 7 nő és 
2 férfi tagból áll, Biró Írón kis bőgős mü 
vésznő és Gál Hooka zongora művésznő 
közreműködésével szombaton május 16 és a 
következő napokon a Magyar Király kávé­
házban hangversenyezni fog.

— Plaoz-ntoza legforgalmasabb helyén 
irodának vagy gargon lakásnak nagyon al­
kalmas nagy utczai szoba tágas előszobával 
kiadó. C?im a kiadóba.

caxx-^or^otei^ex-íéfo j £ mailt a$ade festék
60 árnyalatban j morható, egy venáeeal fed, nem szükséges az plózó a'apozás, emsil- 
kgként 24 fillér- ' lirozott, csak hideg vízben feleresztve használható, antiseplikus, méreg­
től fe Jebb-----1 mentes, porhanyóé Fenkölt festés helaó helyiségek, faepitkezések, é*

,9 . . , . . » ....__... i " színeknek, pavillonok, kerítéseknek, <th.
Évek öta lesjobban bevált ós u "estet* laoadenAl — 1 — Kapható minden árnyalatban m-énként 2 Sill* —í?£ÍSS£í*£íin%ÍS Cn'rl Kronnteiner, Wien, III., 120.

Raktár minden nagyobb váróiba*.

időjárás erd» mész
acade-f esték
A . . . , . -A J.__ w.A«a

*
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— Forgalmas helyen egy irodának 
való szoba és elő szoba azonnal k'adó cián
a kiadóba

lfttti örömében, hogy egv megvár emb°n 
’áth»t, mindjárt beszélgetésbe eredeti az ifjú 
nrral,

, Borliöknak i 6m tiwtethul»

tását, valamint villany csillárok átszerelését 
a
el-----
trafik

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

Schrarcz B. debreozeni bizományos távirati jelentése 
Budapest. 1909. május 14.

— Fényképészeti készü'ék-k és kel- Molnár Imrének sem kedve, sem id-je, 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art- nem volt most beszélgetni. Urát keresd föl. 
húr papirkere*kedtseben. Midőn belépett a szobába a gazdatiszt,

- A n. é. hölgyhöz»nsé0 lecses tu F-hér Ärm.n nem látszott nagyon m^lepet'-
domására hozom, hogy női difattermemetl™} Ha Mo^F 6 P"rc\h*n ^P? Let 
Síéot eny i- ul ez a 25. szám alól Pfte.fiautcia voloa. észrevételeket tenm s következéseket 
io gzám alá (Postaépület helyeztem át. vonni meggyőződhetett volna könnyen arról. 
Kitűnő tisztelettel Grünfeld Salamon, hogy látotratása nem lep e meg várat’an
nuuu I váratlan Fehér Ármin urat m Fehér Armin-

— Költözködőknek villanycsengő be- nak már tudomása volt róla bizonyára. De 
rendezéseket, javításokat és évi karba ;t<r jae jfjw gazdet'szt nem volt e perezben ké- 

sát, valamint villany csillárok átszerelését pPS okoskodni, s ilyeneken gondolkozni fl 
a legjutányosabban eszköz i Földes Sándor _ MP keres ön itt ? miért iött T —
elektrotechnikai vállalata Piacz-u. 26. Nagy- riadt reá Fehér Armin, a mint belépett az 
trafik udver. Telefon 210, | ajtón

Ez volt az üdvözlet.
Ilyen fogadtatásra nem számított a fia 

tál emb°r, mert annyira meezwarodoW, hogy 
nem volt képes eoy szót kiejteni s homloka 
tetejéig elpirult. Valami kimondhatatlan ke 
serü érzés fogta el szivét s szót'an nyújtotta 
át úrnője és Csongrády Gyuri leveleit.

— Miért iött? — ismétlő szigorú, dor­
gáló hangon Fehér Armin.

De a mint látta, hogy a fiatal ember 
nem felel szavaira, hanem zavar és fájda­
lom miatt égő pimlö arczczal áll itt előtte, 
kissé megbánta Fehér Armin a kemény, rides 
szavakat s vei amivel barátságosabb »n, de 
még mindig dorgáló hangon folytatá :

— Nagy oktalanság volt öntel, hogy 
épen legnagyobb munka ideién ott hagvja a 
gazdaságot, s ide jő a világ más végébe, 
hogy engem léthasson, s nem tudom mifó'e 
panaszos leveleket hozzon ide a nyakamra 

(Folytatjuk.)

vm
§ ktitnUdí)

I kor nraiKUtt 
too kelleeem

loa leső I kort

M U S C H 0 N G • B U ZIASFURDD
ásvány!

VI 7,PHÖNIX
Vese tie hólyegbajoknil a vés medenoze idolt hűi útjainál hugykö 

és föv&ny-képzödésnól. a légutak ée a kiválasztó eaerrek humtoe 
bánfáiméinál kltttnó batieunak blzenyult.

Orvosilag ajánlva. Debreozeni főlerakat
I Irttnberger és Gittek cégnél Csapó-u. 6.

Készáru 10-el drágább
1909. októberi búza . . . . . 12 09—10
1908. májusi búza.................... . 14 17-18
1909. áprilisi búza . . . . . .14.40-.41

májusi rozs .... . . . --.--------
1909. októberi rozs .... . . 9.62—63
1909. áprilisi rozs .... . . . 9.70-71

októberi zab .... . . 7.47-48
. . 8.75 .78

1909. áprilisi zab .... . . 8.85-86
1900. májusi tengeri.... 7 63 -.69

júliusi tengeri . . . . . 7.87—,88

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(42) Irta: Vértesi Arnold.

Itt a zsidó kijelentette, hogy lovai rém 
bírnak tovább menni, kidőlnek, ha tovább 
zaklatja. Meg ke lett pihenni.

Jó sokáig tartott az étit és és pihenés. 
S mikor aztán nagysokára lassan hoz?á 
kezdtek a készülődéshez s o ább indu áshoz, 
már kivilágosodott.

Délelőtt tiz óra tájba i érkeztek meg 
csak Ohabára. Beszálltak a nagy vendé fo­
gadóba, hol éjjeli pihenéssel biztatta a biz­
tatta a zsidó fuvtros tegnap Molnár Imrét 
Most végre tehát itt voltak, s megpihen 
hettek, bár kissé későn, ba épen pihenni 
akarnak.

Csakhogy a fiat 1 ember nem igen gon 
dőlt pihenésre! Első dolga volt Fehér Ármin 
ur után tudakozódni. Tolmácsul a zsidó fuva­
rost használta.

Fehér Armin csakugyan itt vo’t. Meg­
mutatták szobáját. Csakhogy nem pár nap 
óta vo t itt, mii t tegnap este hallotta Molnár 
Imre, hanem csak félóra e őtt érkezett ide, 
mint a székely házi szolga mondá, ki a fő-

Meghlvás.

a Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság
sajátfolyó hó 23-án délelőtt 10 órakor

helyiségében
rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényesek ez utón 

hivatnak meg.
TÁRGYSOROZ4T:

1. Uazgatósáei javaslat az alap'őke fel 
emelése iránt.

2. Ivafgatós^pi javaslat az alawaná- 
lyok 5, 6, 15 és 29 § «inak nUdos tása irán*

3. Két ör «őrlésben levő igazgatóság' 
tagsági hely batő’tése 3 évre

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés : 1 Az alapszabályok 17-ik § R ér. 

leimében szavazati jogeal csak azon részvényes bír 
kinek részvényei a részvények letételét« megállapított 
árhatftridö előtt legalább 60 nappal Íratta* át nevére

2. A részvények szegényekkel egvütt bezár lag 
1909. május 19-éig a társaság pénztáránál leteend’-k.

3. A lete t részvényekről, a részvényes névre 
szőlő, a letett részvények é« az ezek alapján gyakorol­
ható szavazatok számát feltüntető igazolványt kap, 
mely csak az abban megnevezett személy vagy igazolt 
meghatalmazottja részére bir érvénnyel.

4. A részvények c ak a közgyűlés befejeztével 
és az éli mervény visszaadása ellenében adhat k ki.

Lóverseny«
Belépti-Jegyek a május hó 22-én 

szombaton és 23-án vasárnap Debrecen­
ben tartandó lóversenyekre Moluár Fa 
rei c ur (Z*dor Lajos ur utóda) divaltermé 
h.n (városház-épület) kaphatók. Az előjegy­
zett páholy és egyéb belépti jegyek bezá­
rólag 21ike dMiff ugyanott kiváltandó*, mert 
a ki nem váltott Jegyek azon időn tul má- 
oknak adat, at el. Az eladott jegyek Vbbé 

viasza cem váltatnak Ugyanott a tribün 
rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra i Páholy (4; ülés­
sel) az eUŐ vagy a má=odik sorban 16 ko­
rona ZtitszMc 2 korona U öh«ly 1 kor. 
Ái éhe’v 40 fillér. Belépti-Jegy a Tribün 
előtti térre egy napra 6 korona, kot 
napra 10 korona. Trlbttn előtti térre
szóló beléptt-Jegy a tényleges szolgálat 
ban levő katonatisztek, tiszthelyettesek, 
hadapródok és önkéntesek számára egy 
egy versenynapra 4 korona. ,\cj80”v*p 
r. zutok (i rogramuiok) Szent-Királyi és P. 
Nagy urak m, kir. dohán - és 8iVv8r9(!?B^"
iőzJé óbe ’ a vor envn>nok hetven 20' fii 
ló,ő,t k pb a ók Totallaateurön való foga­
dások 5 és 10 koronás és helyre foga­
dások 20 koronás 'étet»el o a<.s «
eny .«pokon a ió*ers*r ytóran Má’Utott 

t i atiga’eur-p^zt&rtk iái pszVz Mhet

egy 4 lóerejfl lókarban levő

légszeszmotor
Megt kinthetö Debreczen s*. klr. 

város könyvnyomdájában. 
uni

Tavaszi öltönyt felöltöt, színes mellényt
legszebben tisztit

_RABÉCZY ANTAL
Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapő-utcza 28.
Telefon 323. sx. *HI 1*^" Alapittatoll 1880.
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Ünnepélyes

Kuglizó megnyitás!
Tticzós-hert 29. sz. I. járás.
Kitűnő italokról gondoskodik a tulajdonos. 

Kiváló tisztelettel Nagy lÓZSBf SZŰCS.

Xja.in.d-© cici

Galcium-Garbid
— minőség és ár tekintetében verseny nélkül áll — 

Mielőtt szükségletét fedezné, kérjen ajánlatott

Schearcz József ás társától
Budapest, V., Váczl-kőrut 26.

mint a Landecki- Calcium- Carbid- Müvek magyar- 
országi képviselői- és kizárólagos egyedárusitóitól.

^ Állandó Carbld-raktirak s ^
Budapest, Győr, Liptórőzsahegy, Poziony, 

Temesvár, Tenke, Zágráb.

Szép a bajusz
! a hírei

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő«
Elismert legjobb külön« 
legesség a bajul* nö* 
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avaeodo 

.toirmentee növényi bal- 
tnamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik 8 korona 
16 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
GrAsz Nagy Ferenc*

gjOgvsieráaz
DBBRBCKBN, Hossuth-utoza 8. szám* 

„Arany egyszam“ gyégysiertár
Telelőn 496. Telelőn 498.

Vődiegy

HŰZPDHTI QRQGUERI9
Telefon. DIBRBCZBII. Telefon. 
Waez-ntcza, f ároiház épület.

Gazdaságok 4* gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, destnficiálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy

..................... aféíe
raktára,
nmmlámk-

bűi, sérvkötdí'ben, valamint fényképesekéi síik-
'ilon.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezései és évi kezelé­
sét ős minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát ut?y helyben 
mint vidéken a legolcsóliban ée 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vallat

rOlUES SÖBDOB
eletetrotectemi» al vállalata

öebreczen, MagytraSlk ndvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
oák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol- 
uaébb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telefon 210.

#=
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112___ __ Vasmegye vasúti állomás.Kőszegen vizgyúiyfntüzete
és ssanatorinma egész éven át nyitva. Rendszer: 
Priesnitz-Winternitz él Kneip Az intézet körül van 
véve gyönyörű fenyves parkkal, közelében a legszebb 
séták. Tiszta szobák, kittinő ellátás, gondos orvosi 
felügyelet. Gyógykezeltetnek : ideg, gyomor, bél, máj, 
vesebajok, csuzos bántalmak, bőrbajok, különösen 
lupus, Basrdowkór, agy- és gerincbajok, hüdések stb 
Alkalmazta tik: szénsavas fürdő, napfürdők, villa- 
mozás, masszázs, hizla ó kúra. Napi ár 10 kor., 
ebben benfoglaltatik : lakáa, 3-szori étkezés, fürdő, 
villamozás, mass zás, rendes orvosi gyógykezelés és 
kiszolgálás, üdülők és lábbadoz k is felvétetnek 
napi 8 kor -ért. — Prospektust tegyen ktiid

as igazgatóság.

séges vegyeserekl

Stock-Cognac
Medicinát

szavatolt valódi bor- 
párlat

Csmis és Stoch
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
Egyedüli Cognao gőz- 
lozeo állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

I

ö
&

lagyvárad mellett. Kern&ts János fttrdébérlé kese­
lése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 
i/t, kocsin >/, órai távolságban. Május—augusztus 
hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapon 
16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állo­
más a fürdőtelepen ran.

Az európai hirü 41° C meleg terméssetes hév- 
yli javalva van: as lslletek és Ismék csusos bán­
fáiméinál, idolt és különösen savas isflleti loboknál, 
csonttörések és különösen vtsssamaradt vastanodá- 
soknál, kössvénynél és ennek kttlönbösó alak latnál. 
Idegbajoknál, melyek rheematikns alapon keletkestek 
(tschlasnál), kttlönbösö bdrbajnk ál, végre nőj bajok­
nál: belsőleg: heveny ás idült gyomorbántalmak, 
májbalok, vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos: 
lágy Ignác* dr.

A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi árai 1 kor. 20 fill, é* 6 kor. 
között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hírlapok­
kal, zongora, könyvtár és tekeasztal. Terraszok szép 
kilátással. Éttermek, czukrászda, sétahelyek a für­
dőtelepen és a mel’ette elterülő őserdőben Az erdő­
ben jó tekepálya és lawn-tennis.

öt tükör és tizenhárom kádfürdőn kívül mór­
fürdők is vannak rendszeresítve Újonnan épült 
uszoda uszástanitással és homokkurával. Fürdők 40 
fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő senekar. 
Telefon össseköttetés lágy váraddal. Villamos vilá­
gítás. A legszebb kiránduló és szórakozási hely. 
Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. 
Prosprektust kívánatra küld

a Pérdókeielóség

163—1909. P.

Hirdetés.
A presbitérium közhírré teszi, hogy 

a választók névjegyzéke az E. T. I. t.-cz. 
19 §-a értelmében az egyházi számvevői 
hivatalban ez évi május 15-töl 25-n 
esti 5 óráig közszemlére kitétetik, hol 
azt bárki megtekintheti és ellene ez idő 
alatt írásban felszólamlást adhat be az 
egyházi számvevőnél, a felszólamlásra 
hozandó határozat ellen pedig junius hó 
6-töl 20-ig az espereshez felebbezőssel 
élhet.

Debreczen a refo m. egyház pres­
bitériumának 1909. február 6-án tartott 
gyűléséből.
Blcsöfl József
lelkészelnök.

SiRiontfy Imre
kir. tanácsos, főgondnok

WgMatoaahb aséptilucr a

Fáy-fóle Arcz-Crém
hatása eeedáal

EÄ. flatal1i,t 1 wer ueplő,
■ájtoltvk, pattanáséi 4a an aroabör tisatá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozná 

való „Fáy* eaappan 1 korona.
Illatszerek mieden Illatban

f—2—6 hereiá» üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
éa külföldi gyógy«« különlegességeknek 
pipere csikkeknek éa haaonacervi gyógr- 

asereknek. Kapható a késritöGrósz Hagy Ferenoz
er*en péemmél

DEBBBOXB», Koaanth-nteaa 8. am. 
-Arany emum* »4|ytnittr.

Telefon ea. 466. felelen as. 466.

Telefon 
is—83. Stiller József Csász. és kir. szab.

Jégszekrénygyára
Telefon
13—83.

Gyár éa iroda: VII-, Nagydlöfa-utcza. n sz. (Wesselényl-utcza sarok)
Ajánl ia törvényesen védett és elismert legjobb szerkezetű, kitüntetést nyert hütőkéssttőket 

sör vts vaj nyershns hűtésére, ételhütóket házi szükségletre, fagylalt-készülékeket és fagylalt 
reservólrokat, bormérést berendeléseket és legújabb szerkezetű pezsgő czapokat. — Képes ár-
iegyzéket fenti gyártmányokról, valamint a legújabb találmánya hushütőkről, ételhütőkről, továbbá 
a sörkimérő készülékekről (hűtött lcvegőnyoraáas d) kívánatra ingyen Tévedések elkerülése vé­
gett kérem czégemre ügyelni és más hasonló nevű czégekkel össze nem tévesztem. Gyáram

1873-ban lett megalapítva
Egyedüli tulajdonosa :

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budapest, VII., Hagydlófa-uteza 22.
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A gyomor
egészségben való megérzése
IöLh sc emésztés megtartásán, 
hozásán 

lapul.
atáeoo

yotáean éa ae elhanyagol 
* **' 

Ivekből gond(

i, előmozdításán, nx&ná- 
;olt székrekedés elháritáeo 

_ keresettek kfaül a legjobb ée 
ondosan előállított étvágv-előao- 

etö hazlBsóf,

ile gyoaerbalmn

risiBU ias.Tíf.0.1::
r> tflrvényllvg bejegyietl
I - védjegy ree. —........ .

= F0BAKTÄ1: =

FRAGNER B. ft.USl
I „Fekete eee" gyógyszertárbin Prága, Kleleteite 111,

Nerudagasae sarkán.
Postai Biítkfildós naponta.

Efi egóes üteg 8 kor. tál üveg 1 kor.
Postán 1 kor. 80 fillér beküldés« mellett egy kis üveg

„ I ,, w .. .. .. u “»« ..
II • II I» »I I» • II II” J »' Z ” ” 11 14 ” *•M « II »I M II 11 II II

bérmentfe küldetik meg Ausatrta-Magyaromág (
, bármely jészébe, — Hakt ár : Ausztria ée <
I Magyarorsság gyógy s sort árai ban. . . I

ÖESSLER SIEGFRIED
ts. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességét, a*

üli ILI

xd gyomonomMlyayés 
bélbáfikdmaknál oala- 
mint asthma, bronchiak. 
köswénijás hiujijsa vas 
diathesis mmiban.

Kapható Kontsek Gésa m-zer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza.

A legjobb padlomaz

TARTÓS! ELEGÁNS! . KIADÓS 1
HASZNÁLATRA LBOOLCSÓRR!

A tudományos folyóiratokban hygienikus tulajdonságai miatt 
élösmerőleg megemlítve.

uak'ár: rwe zr%«M Debrecenben

MEGHÍVÓ.

B B. Újvárosi TaWIipÉnztÉrral Egyesült Önsegélyző Szövetkezet
III. évi rendes közgyűlését

1009. május hó 31-én délután 4 órakor a balmazújvárosi községháza nagytermében 
tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT!
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A számadások és mérleg megállapítása
3. A felmentvóny megadása iránt való határozat.
4. 2 (kettő) igazgatósági tag 3 évre leendő megválasztása.
5. Az igazgatóság javaslata az alapszabály módosítását illetőleg.
Balmazújváros, 1909. május hó 12-én. ^ Igaigatóság

Vagyon,Mérleg-számla 1009. mároilna 31-én. Teher.
Pénztár 
Nyomtatvány 
Kölcsönök - 
Ad sok

111667 
200,— 

188250.— 
26202 —

216768.6

Tartalék alap —
I. évt. haszonrésze
1906. évi törzsbetét
1907. „
1908. .
II, évt. haszonrész 
I évt. vesz. tart.
II. .
Folyószámla —
F. évi nyereség —

582.69
3052.19 

65886.— 
47339 50 
20333 — 

906,61 
164.89 
88.40 

67360.— 
10056.39

215768.67

11’
és egyéb Unom liKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt
legelőnyösebb bevásárlási forrás
Kerékpároknak, varrógépeknek, Pnenaatik és hozzávaló 
annakerék 3 évi jé állással 95 koronától, köpenyek 4
koronától, prima légtötnlők, nem darabolt 3 koronától, 
Acetylenlámpák 2 koronától, kerékpár harangok 1 kor.- 
tól, kéii csengettyűk 3) fill.-töl, fo ó 30 fill, töl, prima 
lánc* 3 kor.-től, prima pedált 3 kor. tói feljebb Ssabad- 
futó készülék, nyereg, táskák, rudak és kon; sok min- 
den rendszerűnek, muifok, CSÖVOk minden méretben stb. 
legolcsr-ban. Saját j vitó nickelező és emailirozó intése1. 
Naponta postaküldés. Kérjen dtszárlapot 1909- ingíen 

es bérmentve. Importhaus für Fahr-zeuge Industrie.

MAX SKUTEZKY
Hielt, I. Stubenring 6.

Veszteség. Üzleti eredmény számla.
Al.pitási költség
Folyószámla kamat 
Jelenléti dij — 
Adó és illeték 
Nyomtatvány — 
Üzleti költség 
F. évi nyereség

225.—
4378.31 
208.— 
896.62 

26.60 
74 58 

10056 39

15866.50

Kötelezvény kamat
Beirási dij — 
Mulasztási illeték 
Kezelési illeték

Nyereség.
— 1446170
— 316.60
— 622.40
— 464.80

15865.áó I

Vtg János, pénztárnok. Gát lósset. ügyvezető igazgató. Gál Sándor, könyvelő,
m Gvörfi István, Fttlöp Bér, Illyés Endre, e nők. Harangi János, alelnök. Pépay Lajos, 
I ' y Kerekes Fsrenc*, Kecskés Gábor, Badáest Imre,
Kovács Ferenc*, Kövy Lajos, elnök Itj. Lichtschein Samn, ' mbrus Ferenci, Heller Sándor.

,,„„M m e1 area * SS
hangtölcsér nélküli beszélőgépek.

ö A 1.X..

A hiányzó ban»
tölcsért a „Reso- »■ -\>
nanz szekrény pó­
tolja, mely által 
a bántó bádog- 
hangiéi egy tel­
jesen szabad, ed­
dig ntől nem ért 
természetes tisz­
ta hangot nyerünk
EUFON CO.LIMT. RÜDAPBST - WIEN I

v «■wrwavir IV. VorPtic

6 készülék typns 
legtökéletesebb s 
legfinomabb kivi­
telben 75 koroná­

iéi feljebb.

Árjegyzék Ingyen ■
- bérmentve.

E1JBZKK HENRIK, IV. EcrcncIcU-tere s. izém 
MUSIC A COMPANY, VI, kér. FerézAörut »« M.Elárusítóhelyek Budapesten;

A MUhninTj HitBllntézet“ árn és terményrattáralkan
AZ EZ IDEI

XUII-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1909. évi jnnlns hé 21-lk napján tartattk.

Részletes felv lágositassal szívesen szolgál
U JI5R0LGZI HITELIHTÉZEr

részvénytársaság Igazgatóságé.



10
DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909 május 16.

<000.000 szerencséje
C , . _ ideménvesséí és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra

^erencle%agyobS nyeremény ,„ján lehet. Ezer, vezz a legtöbb ember sorsjegye,, mer, eziUal *U„-

aoan reménye van, gyorsan meggazdagodm. k d Uek mimlenMt, mert a kibocsátott 110.000 sorsjegy közül 55.000
páratlanok, nincs a világon sorsjé.C-lerveze,

meíy a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a

közönség telles bliaI®“™^^f”{a||anS| VéirtlentőieklügBntsok ember boldogsága I Mindenkinek életében voltak és vannak 
A szerencse “fíállapithatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve, vagy más, önnek

Gv'^,”eÍ«m"rny^mé„n,e, lesz kihúzva mér a legközelebbi bűzösökön.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

Jegyzék
a XXIV. magy. Mr. szab. 
osztálysorsjátók 55.000 
nyereményeiről, mely a 
110.000 sorsjegy közül 
U lesz sorsolva 0 hó- 

— nap alatt. —

Legnagyobb nyeremény
1.000.000 kor.

(EGY MILLIÚ KORONA)

KISS NAGY!
KISS KÁROLY és Társa

bank részvénytársaság, a magy. ktr. szabadalm. osztálysorsjáték íőelárnsitő helye.
Központ: Fióküzletek:

Kossuth Lajos-utoza 13. szám. Rákóozi-ut 55. szám.

Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók!

1 jutalomdij
1 nyeremény

Korona.
600000
400000
200000
100000

90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000

Adél
Adolf
Adorján
Adrien
Ágnes
Ágost
Ákos
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antalka
Antónia
Aranka
Ármin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Attila
Auguszta
Aurél
Auréllá

23123
9:>002
89985

107484
51194
94907

6472
93673

8201
73223

102271
107631

90767
4205

29415
108396

67608
106039

8389
90433

8134
48184
90847

8395
100971
90793

3361
102179
32070
91537

Crisjián
Cornélia
Konstantin
Clementina
Clarissa
Cézár
Cecilia
Carolina
Camilla

108005
26560
50461
90693
79826

8397
509

90437
2336

Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes
Dezső
Domokos
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör

8365 
78298 

103082 Cá 
90766 Gá 
91342 

8532 
96841 
50569 
90814 

100957 
91345

Fcrdinánd
Ferencz
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frida
Frigyes
Fülöp

91313
73208

100955
96046
60108

2340
78464
46938

107250
93657

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjamin
Bernát
Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódogh
Boldizsár
Borbála

108042 
71107 

107175 
75251 
91504 
41638 

106186 
91322 

105997 
108047 

21522 
33807 

101.973 
29551 
51391 

107232 
‘>2189

Eberhard
Edith
Ede
Eduard
Elek
Elemér
Eleonora
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emanuel
Emil
Emilia
Emma
Endre
Erna
Emészti n
Ernő
Ervin
Erzsébet
Etel
Eugénia
Éva

50566
92582
24769
89591
90835
51847
14709

106033
94960

8298
24761
90700

106027
90809
73221

108032
78471

8361
79825

107684
13026
68818
78457
78104

Gábor
lábrlel
áspár

Gedeon
Gergely
Gertrud
Géza
Gtda
Gizella
Gottfried
Gusztáv
Gyárfás
Guidó
György
Győző
Gyula
Gyuri

10493
107171

13165
60115

102535
73315
60083

102157

Hedvig 
Heléna 
Henrik 
Hermann 
Hermina 
Hubert 
Hugó
Ibolyka
Ida
Ignácz
Ilka
Illés
Urna
Hona
Imre
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella

Izidor 63471 5
Izsó 4954 5
Jakab 13Ó48 *
Janka 21343
János 22657
Jenő 49f,3
Jolán 39052
Jónás 68002
Józsa 74144
József 4504
Judith 8106
Julia 27106
Juliska 21052

Kálmán 102542
Kamill 90709
Karolin 8306
Károly 27104
Kázmér 79338
Katalin 8209
Kelemen 960'4
Klára 4214
Klntild 78319
Konrácl 106059
Kornélia 54722
Kornél 102135

R Kristóf 8242
- Krisztina 90545

91521
271918^001
26337
78458
29192

9812
94910
23106
65952
21388
39425
95007

107474
39406
78462
64236

7490
105981
51496

László

Lénárd

Leó
Laura
Loontin
Leonora
Lidia
Lina
Lívia
Lóránt
Linót
Lorincz
Lucia
Ludmilla
Lukács
Lúd víg
Luiza

Miksa
Milán
Mór

22265
106036
64604
38898

105992
64619
90664
39057
14769
75002

96057
20196
56807
75004
94205
22243
32099

102491

Bő land 
Rozália 
Rózsika 
Rudolf

2479* 
8134 

79349 
6762 é

106152 
24771 
91938 

9802 
72796 

83 7 
108:193 

5206 
106038 
41581 
50551 
94981 

8216

Náci 67612
Nándor 20068
Natália 91090
Náthán 12701
Nelli 6464
Neszti 29132
Nett! 67683
Nina 13619
Olga 19759
Olivén 79338
Orbán 102711
Oszkár : 381
Ottilia 64248
Ödön 50446
Ottó 616
Pál 108073

67635
Péter 83897
Piroska 102107
Pista 103624
Pongrác 23121
Rácbei 94233

Salamon 102228
Sámson 70484
Sá mnel 107684
Sándor 100958
Sarolta »5669
Sebestyén 50455
Simon 106038
Stefánia 44717
Qzaniszló
Szeréna

22250
21516

Szidónia 102278
Szilárd 19111

Tamás 81210
Tusriló’j 106059
TeolH 27117
Teodor 90814
Teréz 102160
Terka 8241
Tihamér 32465
Tibor 58104
Titusz 1010$
Tivadar 70476
Tóbiás 102487
Tódor 106036
Urlik 29430
Urbán 38877
Valentin 1021Ö9
Veléria 60083
Vendel 50574
Verona 107232
Vidor 27370
Viktor 60134
Viktória 100187
Vilma 90664
Vilmos 34083
Vince 107450

Magda

uSK I Rafael160141 I SegÍPa
K!-n René

R*7SÖ4053 Richárd 
45551 I Róbert

79323
108986

73386
74134

9812
20056

Walter
Wladimir
Zoltán

Zsigmond
Zsófia
Zsuzsána

106197
86341
96545
41646
87536

107175
67684

48172
73400
74149
65958

Fábián
Fáni
Felicia
Félix

D.F.U
34450 Nyolcad 1.60 korona 

Negyed . 3.—
Fél . . . 8.
Egész. . 12. A sorsjegy érát: ) mellékelve bélyegekben

\ egyidejűleg postautalványon ktlldSm
kor.............. fill. ) kérem utánvétclezni.

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)
. Név

Pontos ) Lakhely, utcza, házszám :ősim Utolsó nosta, (megye)

húzása
nyerem én 
Jutalomdi

. -V

—

A szíves megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne
Az I OSZt. Sorsjegyek ' Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:

- '• ” MEGRENDELÉS.
Kiss Károly és Társa bank rószv. társ. 

Budapest, IV, Kossuth Lajos-utosa IS.
Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték I. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

küldőm.
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Kapható minden gyógyszertárban.

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

és * védjegyre.
i /1N/TN/TV/IN/TN/3S/TS /TS/TSfTN ZTN fTlfTVT\! tt/ww öy W\VW xDu/vjD vD Opvx/vu

Legolcsóbb hajtóepő a „Gnom“ nyersolaj- ós sziiégózniótor.
4000 nil több ölemben Könnyen kezelhető. Villamos nynjtáneal. Okleveles gépősi aiökaégteles, Uiem-

irKiteAo 1—9 fillér óra és lóerönkint
- . __ _______________ Üiem-

^^-V'-áfliwr éA'ém léertnkUt " .
ObernrseU Motorgyár Részvény-Társaság, Oberursel

Iroda éd raktár Béos, VI/2. Oumpentiorlerstrasse 72.
KölUmgvetén, tervek és “-------------—A“i “ ■ m m " “ 9

‘ ogydb -elvilágositás 
ingyen ég bérmentve.

Budapest,
flhadémla-u. i

“ Qonogán és Somossy I
Qebreczen, Histemplombazár. ^

í Menyasszonyi kelengye divatáruház. ^
Szőnyegek. ~ Függönyök. — || 

... Ágy és asztalterítők. - Pelüsch M 
g takarók. —- Linóleum.

£ torszövetek
I •• óriási raktára

ó©0© ©E©0 ©e©0 ©9©g

Köhögés
gyermekek és felnőtteknek

orvosok legjobb eredménynyel rendelik ^

Thymome! Scillae ®
mint kltfinö nyálkaoldó, nyálka elkülönítő a 
görcsös köhögést csillapító és megnyagtató és 
• lélegzés] nehézséget feloldó és ennek töme­
gét apasztó szert — Az orvosok százai a 
nymoméi Scillae-t jóváhagyták és annak 
gyCrg, meglepő natását elösmerték a szamár- 

hurutnál és sok más görcsös köhögésnél
Tették megkérdezni srvosát.

1 flveg K 8.80. Postán franco a pénz elöleges 
beküldése mellett K 8 90 8 üveg előre be- 
kflldve K 7.— 10 flveg előre beküldve K 20.— 

Késittői és tőraktár:

B. Fragnor’s Äpstheke
fc.u k. Haflioferaut

Prag-DL 203. l

•; ts. és hír.udvari fopFms OnnttlPrítl Ä^ST^vliiw..
I Dr. Ja G« PODD Mil II 111 ki 111 ha cégemmel van ellátva

Magyarországon 185oT óta kózkedvellségü egyedüli tanároktól ajánlva, mint 
magyarurs a« ..„«„éaisénosobb és leghatékonyabb jogszer._______

A debreczenl helyi vasat részvénytársaság
I. 1909. évi juntas 6-án délelőtt 10 Órakar a Kereskedő társulat dísztermében tartja

XXII. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy:
1 Az igazgatóságnak az 1908. évről szóló üzleti jelentése az 1903. évi mérleg 

gél úgy szinte erre vonatkozólag a felügyelő bizottságnak jelentése.
2. A nyeremény felosztása iránt az igazgatóság javaslata.
3 Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása.

* A mérieg és zárszámadások a társaiig irodájában ki vannak téve és az érdeklődök me> tekinthetik^

Hydr
izei
ISS».

sajté
Szölíö és gyümőicsmust

Arany i
Pomay

fcfilrtt-
Bku __ .............. ___ ______ , _

__________ séget I legelaí* tterkssetfc-ui
NAYFARTH PH. é* T A,, B ÉCS, Mji 

tiMeeemgi gyár gfSBÖiesértékesUési gépskkea.
Képes 0^31 SJK

nagy üzem szádévá. 
••Árral vagf 1 kaasrrat

Már igen tetemes \
számban tizemben ‘

helyeztetett.
gyártana ; és Miuíí..<aak j*t 
ütés melleit mat fcüifeiegta-

Telefon 632,
Fehér és ecrii szinti vászonalj 
Fehér csipke kabát

Telefon 632
5 frt. Halm agyinál
7.50 Bamagyinél

Halmágyinál
Halmágyinál
Halmágyinál
Halmágyinál

V81ÜKÜ UlUUfc ALI T uuvn ■ • : ------------------------------------------- --------------------— , . ,

«•-* «SSt ÄÄÄHÄÄ"’*
66

ti»**»-»*■ ------------Gyászruhák, gyászaljak és gyászblouzokban nagy raktár
Szolid olcsó Arak. Előzékeny pontos kiszolgálás. Külön mérték osztály.
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Apró hirdetések.
iL

10 «tóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kisicbb hirdetés 40 fillerm
Vaztafl betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSékl tudekeiSdámál tiiitt

láleesbélyeget uatolal. .•

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarok 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy niin-
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tiszteletű I Kaiser 
Salamon.

te sen tokmag olaj pogácsát tisztát a leg­
magasabb napi árban Madár Ignáoz Püs 
pőkla lány,

Kéti kofferek kaphatók és megrendelhetők 
javításokat elfogad Placz u. 7. sz. Czttrom 
Ignáoz.

ÉitlóTíl. ház Petőfi-tér 9 sz. leglorgalma- 
sab hlyen a vasút mellett legjobb menő- 
telü vendéglő és szálloda szabad kézbJ 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Salát termése, finom Bocskay kerti tájbor 
hordószámra (nagyobb mennyiségben is 
olcsó árban eladó Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-uteza 3.______ __ ______ _____

flgaklg Csapó-utcza 11. szám alatt található 
Füstös Jenő monogrammkószitt saját e.ő- 
nyomda és női kézimunka üzlete.________

Egy szép hátiló teljes felszereléssel olcsón 
eladó Hajnai-utcza 9. szám alatt.

Kapuból árat üzleti célra kiadó, boltberende­
zés rendkívül olcsón eladó Kobn sírkő- 
raktárában Piao-utoza 56.

1909 május Í6.

ü®séé¥éés® $•••••]
§ Donogán és Somossy
- Debreczen, RistemplombazáP.
Ä Meglepő szép tavaszi újdonságok ^ 
• érkeztek 02 Nőt dlvatkelmékben, — Volle m 
5 Delaine selyem szövetek, — # 

ruha vásznakban. •
Óriási választékV un»»» iw*»—- n

i®S napernyőkben, a ^

Kiadó lakás 2 szoba előszoba konyha meV 
!é helységek augusztusz 1 tői Hatvan

u cza 74.
S-„dili iiin« kármtös és díszítő Debr e :en. B0Äs u” a ia k«,pt„ műhelyét m,g- 

nyitotta. Oldó árak, jo munka. 
rodTáítnT ajiniözik-háááktoz Síapmos- 

u cza 16. szám,

Egy fiókos füszerálvány és egy üvegfal eladó 
Végi Török Bálint utoza 24._______ ____

Egy uj vasredőoyös ékszerésznek vagy fény 
képésznek ealkahnas eladó \ ági lörök 
Bálint utoza 24.

pnnweriroző intézetében Oiapo--------tfUU W --
Ä—r^Tólánvok azonnali belépéssel fel-

200 hekto ö éa uj kitünft ^^“uégben is
Ä60Ä0ro,X/B.Wi

utoza 4

CZICAKETTÁZÓK!
líiO db.it lively ni kot in me »t e S . ,
.Kip-Kop" bí)Mi ÍMí 
„TíVztl." 10)„Ptirtcf^Sw i
JPéVlfcá b> 1
* .fetbrl,, különlegesség 16 kv

Knj,K JV HARMATHÍfszivaitóuvelv 
k ul öntette rre pék féVaklu rabu n 
Debrecen füveikért tí.l4

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr.
1 m 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr. 
1 m+r. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr. 
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr. 
1 m. Borduros mosó de'ain 30, 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú delain 50, 54, 80 és 75 kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok . . . .
Batiztok, angol zephirek........................
Ruha vásznak, kreppek........................
Keztyük, harisnyák

U.U6» -X* ------- ------ ---*-----u A

Lt^phlw8AhoMmr.ll-gadta,„ak. 

Bosner, bodegás. --------—-----—
iítdörVŰtazÓ Wl Ranc8MtöDbfYbe?öró^, lakás 

jó alkalom hosszabb időre el­
vagyon biztosítás.^- bizalommal
utazik ajAJe°:, Sgándeteotivhez Iskola 
Kramer Amellett nemes,knyo-
utoéa 4. ki d- cre indenféle más tkényes 

“»sm . W«*

500 koronát
«etek annak, ki a Bartllla fogvizének használata 
melleit üvegje 80 fU„ valaha iámét fogíájáat kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla Winkler Ede, Wien, UVL{Som- 
mergaaae 1. - Kapható minden gyégyexertárban és 
drogonérlíban — Oaakia .Bartilla logwlM kérendő 
Hamisítások bejelentése Jól jutalmaztalik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bér mentve köldök ü veget 5 kor. 8 
fillérért Kapható Debraexen : llbalevltB lene gyógyszer­

tára a ,Kigyó“-hoz.

divat napernyők.

Szépe Lajosnál

Steckenpferd- 
Liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan a bír­
nak, úgymint azeplönek!

limpégitist
lakásokban, üzletekben leg­
jobb anyaggal legjntányo- 

sabban rendez be 
a Debmzeni első ElehtrotEchnikai 

gyár és vállalat.
Kossuth-u. I. Telefon 168-

Fábián László
koeslgyéra

DEBBECZEM, iatvan-uteia il. •**■•
uapittaMt *eos-r

V

Mindenütt kapható.

^T^näkäTMinden kényelemmel bérén- 
Uadó úri mkM hozzávaló helyiséggel

ÄÄ «'• ",;V? tStod«utc a 2. ez évi augusztus i tőlkiaao.___
temeVlrodarács^arsgo^rdiófából eladó a

Központi Bankban, ____ _______
i„,„ .lutaiiT miatt égj négy ».ob» 
'nlíUota é, boncéi é»é «£» be-

15« k‘,d6
„"mektelto M=a»pám.k t»gy «««™ 
urnák, Czim a kiadóban. ------------

■ÁdőrrTlakói ö" szoba, fürdőszoba, konyha,‘ÄV; rfUf JWg| „hd1 tői kiadó. Bővebbet Békés Lajos un 
divat üzletében. ______ _________ _____

Kefói üónuel megvehető! Széchenyi kert 8. 
számi: ház (csőszház megett) óriási nagy 
telekkel, nyaralónak vagy gyárnak is al­
kalmas, esetleg bérbe adó.

Modern lakás
5 szoba, fürdőszoba, konyha cselédszo­
ba, gáz villany stb. augusztus hó Möl

Raktáron tort Vaíbiíf^levő

Bővebbet Békés Lajos úri divat üzletében.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
4g Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 

, --------- mellett kaphatók.
Kpróknár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtők, 

„„ JSfnÄ MhíSódí. miau 26•/. arleengedéssel kaphatók 
Y ^ Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvál a 

tatfk. -- Árjegyzék ingyen és bérmentve^- ^szteleUelSRQSERBERG és HAW8WIER DEBRE CZEM|
riaci-itcu 8. «ám, 1 kereskedelmi akadémia épületébe!.
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Értesítés.
Viríg és krrfészeti üzletemet a mai 

napon » Városház alól

Piac-utca Z8. szám alá
bel,' oztera ét.

A V. íidemü közönség szives pár,- 
fo?ésát, totá bra is kérem

tiszte’et e’

P mezeit János.
Kiiii'etésboz szükséges virégpa’ánták is 

növények megrendelhetők.

Fleith nagy cirkusza
a vásártéren.

Z Ma vasárnap
nagy családi

és ifjúsági előadás.
z

Mindkét előadásban 
The Híradós nyújtó művészek fellépte. 

(1 nö 1 férfi)

Délutáni előadás mér­
sékelt helyárakkal.

Délutáni pénztárnyltás 3 órakor. 
Kezdete 4 érakor.

Tisztelettel az Igazgatóság.

legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zav&tasky Leó 

Debreoxen Piaes-ntoxa 16 •*. 
Bika Riállodával izemben.

Hifiik fikák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaUagok. Női-, férfi, és gyermek 

fahérnemüok.

sá árak! Mivirígok! Podtos kiszolgálás!

Sebesedések
legyenek ások bárminő természetűek, 

gondosan megvédendők minden tisztátlan- 
ság ellen,

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 óve már, hogy a meg- 
puhitó husókenőcs, Prágai házlkenőca nóv alatt, mint 
egy nólkülözbetlen kötöszer ismeretes Kz megvédi a sebet, 
oaiilapitja a gyuladást ós fájdalmat, üdítően hat óe elő­

segíti a benövést ós gyógyulást.
09s Poetasxétküldée naponta <TR 

1 dobna 70 l. Postán 
8 K Ifi f. előre ktildcsssel 4 dobos 
7 kor. előre küldesse’. :0 dobos.
Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bórmentvo szállittatik.
Vigyázat a szer nevére a ké­

szítőre, árra és védjegyr®.
Valódi csak 70 fillér.

— P Ó R A K T A * :.

FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Nendagasse sarkán 203. ss.
Raktér: Ausztria-Magyarország gyógyszertáréiban.

Hirdetőén v.
ü Nagyszöllösi Hitelintézet részvénytársaság
a tulajdonát képező Nagvszöllösön Ugocaamegye szék- 
be'yén a legelőnket b forgalmú Kossuth utcában levő 
elsáranen

HUNGÁRIA satt?7,
1900. október 1-től bérbe ad)a

esetleg eladja.
Ajánlatok 1609. juntos 16-ig adandók be. F 

tételek szóbeli ée báiDili megkeresése as intézete l
azonnal .cg udhatők.

Nagyszotiöi, 1909. április 28.

Az igazgatóság

A Harmat
irésssáplté és bértpelé keaées,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle szeplót, májfbltot. 
pattanást, bflratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránczoiodni kezdő arezbort S est 
fehi-rré simává é* üdévé te.xl. Legjobb óvaaei 
s szél és a nap neiulyáaa ellen az arcai a. 
j>em zsíró, teliéi nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye • főraktár -

Units leni gyógyszertára.
Debreoxen,

Féyiaci 31, a városházzal szembe*.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Ktil-féle szalmakalap festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb czipö crém 30 fill.

Mindenkor kaphatók:
KONTSEK GÉZA őségnél Debreozon

■
■ V-
ti

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek. 
ggggT Kérjük kirakatainkat megtekinteni

Gränfeld Adolf és Társa
DEBRECZEH,

Klitemplom mellett, (earek beit.)

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

u»sä rok an-®
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszköztök. Varrógép, gramaphon és
villamossági czlkkek raktára ée mindezek javítása
B. pártfogást kérve, tisztelettel Pn||nr Uűliiilf ézelőtt Geller és Hánaelh

Uöliöl m\m3 Debrecxen, Hatvan-n. S.

kovald"péte'r"és<>fTa
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gémesé gyár 

BUDAPEST, VII., Szóvetség-ntcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezógét — a CSOmaOlíl BIpOí-

ks-äsl' mm I Man mwMna ssanste
» SÄÄ' »ÄttÄÄÄÄ URB

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos ^megbízatást Két atVCJ« v lOUIOiOV V.Ö ---—

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG-
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Vinia! ton festett Urakat Vitázz! I
Sói pénzt takaríthat meg mindenki
aki a tavaszi és nyári oosztüm pongyola 
blouse kelme, hozzávaló bélés ám, cs pke 
selyem tréssé., sujtás és minden más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be.
Óriási választékban van raktáron !

120 cm. Gyönyörű ruha kelmék 59 kr.-tól 
120 , , „ Blouse pone-yola 49 „ »
120 , Remek angol co»zt kelme 1.25 , „ 
120 , Lüsztei-ek minden színben 55 „ ,
140 , Oosztüm kelme, » 150 „ »
140 , Div. angol lüszterek 2.— » »
Blouse, pongyola és ruha selymek.
M, ssaline 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Remek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zepbirek, 
Delainok, jó mosó kretónokban. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban, 
amr Saját készítésű paplanok. -Ste 

Tömérdek maradók lóláron.

Mollír V. J. io Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­

házzal szemben.
Óriási választék női eső- és napernyőkben 

98 kr.-tól

mm‘ám

Leghíresebb angol És német gyártmányú
kevékP Äro li 

mindenféle kerékpár-alkatrészek
tuthalmozott raktár ml.lt 50"/-.l olc.öbban ereda.i gyári árak», káptaták.

5P Külön nagy javító muielf -mm
kerékpárok és varrógépek részére.

«» a* »«■»«» ■#***■ ***-
* ■ L , _ RTpimt Schweitzer Testvérek —GEDÖ ADOLF Xb&kDebreczen, Piao-u 56. a vármegyeháza mellett

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb s&éisitőszer a

Földes-féle CREME

s

és flatailt.

Ara $ kis tégely I korona, nagy 2 korona.
Elváló foiled ezikkek: Margtt-hölgypor (3 színben) 120 kor Mnrgit-szappan 70 tllér, 

fflargit-togpép 1 kor., iSargit-arczviz 1 korona.
. u n.u,B Arix„> Gróaz Nagv Ferenc/, Jósa éi Jón a drog. Mihalo-

Kaphátó ^^hn^Alfréd Muraköz! Lászl<\ Tóth Béla, H.-8zobos*lón Barbócz Zsigmond, 
vita Jenő, Mauthner A^ö^rméu>ben Brt ey Gábor gyégyaEertárakhah.

B

—M—mnurír" w1 ^

-hal kamatozó sopsjegyhönpecshéh.
. . , ...... . t.v.rsvo. kfizönsáe piszéről mint nyel részt vesz. A so rsjegytársula-t feloszlása után min

tik. Nincs mindenki azonban abban a helyzetben, gy^ emhernek á„ m6d.

jegykSnvveoekék »lapján , eDnélfogva emelkeTöbbnemü «őrhegynek jelenleg igoii alaMony. e *
döképei árfolyama arra indít bennünket, hogy a következő ^

500 drb SORSJEGYBŐL
álló sorsjegy alkalmi társulatot alakítsunk

50 drb Konvertált Jelzálog-sorsjegy,
Hazat Takarékpénztár-sorsjegy, 
Magyar vörös-kereszt sorsjegy,
Olasz vörös kereszt-sorsjegy, 
Budapesti Bazilika-sorsjegy, 
Magyarországi Jószlv-sorsjegy és
Brzsébet-Szanatorlnm-sorsjegyből.

pedig

n
ii

u
ii

íz
II

nyel részt vesz. A so rsjegytársulat feloszlása után
szolgáltatjuk a kizárólag oa tulajdonát képező , .
a) 10 darab eredeti sorsjegyet, és pedig.

I drb Konvertált magyar jelzéloa sorsjegyet
I drb Hazai takarékpénztár-sore,egyet
I drb Magyar vBrBs keresst-sorirjegyet 
I drb Olasz vörös kereszt eorBl®®,te 
I drb Budapesti Bazilika-sorsjegy t

b) a reá eső összes nyereményeket és 
i c) a befizetés utáni 47»-os kamatot.

A kisorsolt sorsjegyek a társulat fennállása alatt újabb sorsolatlau 

sorsjegyekkel helyettesittelnek.
MtMkW buta* Hi»l '”«■

JUNIUS 5-ESi es
K01VERTÁLT JELZÁLOG SORSI H0ZASA

JUNIUS 25-EN

Legnagyobb
lényeremény
egymillió

tore a

Minden 
aorsiegy 

nyeremény 
nyel sorsol1 

tátik ki.

Igen sokan jól'thez, gyakran gazdagsághoz is, sorsjegy ^éllálogoít“
jutottak Árfolyamértékű sorsjegyek bármikor eladhatok Nagy 
hatók.

Évenkint 22 hu; Í6B

A tíreesig l.gj.i kl, 6ay*ttr j—jnt^k mcnnyi-

■Inden tag 34 havi IS koronát fizet.
. ... ».az 15 korona lefizetése után minden tag meg-

,.pi. íf »ÄKf« Ä'ÄrÄSft
’.00 I Ű bili..« «»bb mill» bar... ...ram.».-

Tekintettel ama nagy kedvességre,' melynek sorsjecycsoporyU^k
általánosan örvendenek, elhatároztuk, hogy az említett 500 sorsjegy 
álló csoporton kivül, még egy további

IOOO darab sorsjegyből
ill. ti„.lmot i. alakitünk, mely. ™

fása alkalmával a fent felsorolt értékek kétszereset kapják^

A társulatba belépni óhajtóTidéki ügyfeleket felkérjük, hogy az elsó

äsSässä-ä
Nagyobb nyereményekről levél utján külön értesitprk a tagokat i(len

Tekintettel a »BrB|cg,ek iirtoayaman«n_ --------

várható

Minden sorsjegy nálunk részletfizetés ellen

íiiouüi. «1 ____ j--——  -—- wl ,
W„... .A., ‘emelkedésére^ ajánlass bejelentéseket mjeiSb^
hozzánk juttatni, hogy a résztvevők még az olcso
alapján biztosíthassanak maguknak sorajegy-kSnyvecsket.

egyenként Is legjntányosabban kapható.
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Magyar ember csak ma yar da ányvhei Ir ek!

<4c&n«Bn«9ifiv forgalmi és kiviteli részvénytársaság 
mll§g]|r SE1 aBWaa^MlZ ßnaapest, V., Báthory-ntcza 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Vun IIAam *1* A«a IÜOHaH 5

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki Fokul, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen — 
Bodoki~Hatild, alkális savanynviz — 
Baross, vesebaj ellen — — — —

Egy liter víz ára palackcsere mellett:
HoreáSZ, étvágygerjesztő — — — —
Készen főkut (Salutaris) jód és lithium tart. 
Bépáti, égvényes ásványvíz — - —
Székely-S[HerS, idillt gyomorbajok ellen 
Stojkai. czukorbetegség ellen — —

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a

Borhegyi, hugyhajtó 
Boholtl, üdítő viz — — — — 
Glőpatabi, sárgaság ellen — — —
Felsőrákost Mária, légcsöhumt ellen 
Hargitaligeti, üdítő ital — — — 
Borszéki tőkutnál kőszvény ellen

gyógy’-atása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekéi.:s megmaja, nogy a fOrUlOSZfitOS 8>SVÉnyVlZ -------------------------------- ----------

Magyar ásványvizeinkkel a küldiöld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
Helyi liépv. Haunáp.yi lézset— Kapható ínindeailtt
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sokan jutottak már
Junuár Február j Márczius Április I Május j Junius j Julius Augusztus Szeptember

11 2196 1 91604 11 tititilti 1 90497 1 35829 1 2111 1 16039 1 64752 1 65568
o 1 19490 9 60706 9 9993 2 65946 2 78972 2 38744 2 38690 2 69046 2 11168
3 23923 :> 4150(1 3 23 185 3 11188 3 90617 3 65941 3 55243 3 2164 3 17358
4 74912 4 G2323 4 33878 4 24691 4 53826 4 53819 4 79365 4 17363 4 2151
5 79371 5 99 1 1 78977 13990 5 66612 5 90615 5 39191 5 19586 5 33400
6 90908 6 19489 6 90491 6 19491 6 90937 6 108703 G 22700 6 3109 6 11143
7 23379 7 23947 7 66736 7 78886 7 9432 7 39108 7 10009 7 33302 7 19516
8 55235 8 52405 8 52264 8 22670 8 19440 8 92875 8 19594 8 74919 8 23416
9 95859 9 66694 9 65925 9 75824 9 36376 9 66730 9 90611 9 52442 9 33106

10 16040 10 52250 10 39167 10 52265 10 3522 10 39197 10 2138 10 55398 10 37239
11 «777 11 2144 11 74992 11 22452 11 17364 11 65923 11 18863 11 75883 11 11156
12 88655 12 18388 12 18338 12 6789 12 95874 12 18356 12 23390 12 66726 12 9406
13 61705 13 37232 13 9973 13 11172 13 4393 13 6800 13 55598 13 52224 13 39160
14 41478 14 9199 14 23456 14 38610 14 78997 14 24684 14 53835 14 38707 14 91615
15 55220 15 90462 15 74981 15 3505 15 64838 15 4360 15 79368 15 33120 15 63915
10 90901 10 19564 16 38741 16 16032 16 39186 16 33396 16 64758 16 9968 16 55541
17 2216 17 22654 17 17 78884 17 74987 17 78881 17 2188 17 19442 17 79352
18 33438 18 19566 18 74938 18 52338 18 64832 18 55354 18 18379 18 23946 18 66618
19 75802 19 38725 19 2169 19 91623 19 90931 19 39184 19 33393 19 3540 19 55353
20 10S702 20 99649 20 18345 20 55245 20 23948 20 16018 20 55580 20 17355 20 90907
21 30190 21 53844 21 92893 21 17360 21 9458 21 33426 21 78887 21 90948 21 2449
22 52296 9;> 23451 22 11189 22 39139 22 18387 22 19557 22 95869 22 9956 22 11171
23 66710 23 63912 23 78990 23 2-4689 23 19560 23 33460 23 65939 23 55526 23 37245
24 74952 24 41495 21 90632 24 66656 24 35819 24 13994 24 90933 24 16029 24 16008
25 90945 25 39113 25 41490 25 39142 25 2101 25 63248 25 24659 25 24682 25 19510
2 ti 22689 2 ti 66768 26 66745 26 63233 26 55571 26 78883 26 18363 26 69040 26 92886
27 78861 27 39165 27 52426 27 22494 27 74902 27 41487 27 4390 27 39107 27 52201
28 55597 28 25395 28 33121 28 2201 28 90646 28 66759 28 17361 28 66740 28 66738
29 59366 29 66683 29 4397 29 55388 29 18364 29 38683 29 62220 29 75806
30 63728 30 9994 30 23469 30 75412 30 23496 30 90637 30 90603 30 55504
31 9917 31 22693 31 66765 31 74929 31 74916

Október November Deczember

2163
17356
16001
38619
63238
78957
39135
90638
66705
18332
38627

9914
23381
18316

2100
33343
19544

2124
9457

33104
78989
55363
52218
13981
23939
92895

2181
24681
74913
55586
74969

90947
66758
39104

9401
4399

19537
3539

66638
55548
39122
66603
78975
16031
38624

2101
23497
18305
52274
66650
55552
69020

4389
22612
63904

108724
9901

22610
23386
16037
33123

39147
78854

2148
33116
33309
18311
78964
53832
90940
55229

6785
90950

3534
19435
74908
55362
66763
63742
75821
78956
90602
52142
66654
52148

2179
33354
22681
16004
91612
92878
39138

Az I. osztályú
sorsjegyek árai

egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad
K 3.- K I.S«____ ________ M — M «•—

jpSTAz eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel Is történhetik. ■ 
Legkényelmesebb a iiostautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljából szívesen szolgálunk 
t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után 

megküldjük a hivatalos nyeremónyjegyzéket. Feníi szerencseszámok kizárólag csakis

A most be­
fejezett fő 
húzásnál a
fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a
66614. számú sorsjegyre.

HIH tails II- gaedicke Bankházában,
Budapest, 1U., Kossuth Cajos-utcza 11. kaphatók.

SEőüiegésMlorszövetgyárosok
HE sasa!«* AF-imlÄa» sés M"

Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző 
nyegek, futók, ágy és as ial térítők, henoser átvetek, szövet és csipke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyez t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, utl taka 
rók kecske és angora bőrök > ézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átve ők, táskák és szobaö^zekötők^^^^

Legjobb a Békési Róza „Csont" szappané.



1909 május 16ütitikEczKN! Független újság

férfi tolpSfest iTelefon BQZNői czipőket
választékban, nags®« o!®s4n

8 üzletében vehetünk
sarkán. A kistemplemmal szemben
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Fin czipőketTelefon 6QZGyermek czipőket

nil ésgyermek felöltők divattermeyula es i arsa »*2“rs2“25: s
látonatásukkal szerencséltetni mélióxtassanak.

sue, is angol bo»„e palatték. Ottómén selyem kabátok, Idmonok, «»at gtasi e»;

■■■«-1-4. ielöltelt.
Még számos Itt lel nem sorolt czikkek, melyek 
nagy választékban raktáron vannak, a legol­
csóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

i$sstftmők és divat al|ak minden színben. Szö­
vet. delaine éemosó pongyolák, louponok. Csipke 

túli, selyem és szövet blousok.
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gőzerőre hereséezett kelmefestő és vegyészeti ruhatisztité intézete J
jiKli . I

Mihály* és főüztets Arany János-utcza 10. sz. I
Felvételi üzletek: I |

Battiijányi-utcza Z. szám és ilar-utcza 3. szám. Zenede MsépBletéten, nz udvarnan. i
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdenA közönséget, . 

hogy kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító műhelyemet Var-Utoia 3. I
szám alól r I

Arany János*»utcza I0> szám alá I
(saját házamba) helyeztem át, hol költséget, fáradságot nem kiméivé a I 
moi w köríveinek megfelelően, a technika legújabb vívmányu gepek- I

Piacz-utcza 49.. a főpostával szemben.Hoffmann és Kronvitz könyvnyomdájában,Nyomatott

M# 1*» -1

■wnppapMiWmms

1)1 llM

Sa

/• ,1

■ÉNÉpn


